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iako je on poslije, obuzet nekim strahom, 
radije pješačio kamo je god trebalo stići. 

Najveća je neprilika kučićkomu župni-
ku na Crljenici ipak bila udaljenost vode. 
Jedino pravo rješenje u ono doba bila je 
župna čatrnja pokraj kuće, ali za to je go-
tovo nemoguće bilo priskrbiti potrebna 
sredstva. Napokon je župnik don Mijo To-
masović za to uspio dobiti stanovitu svotu 
kojom se jedva pokrilo troškove iskopa 
jame u kamenitu tlu istočno od kuće, što 
je urađeno g. 1922. Na tome je ostalo sve 
do g. 1928., kad je nastojanjem novoga 
župnika don Grge Topića ta jama obzida-
na te uređen filtar za pročišćavanje kišnice 
koja bi se skupljala s krova župne kuće. 
Za dovršenje radova Banovinska je upra-
va ponudila cement. Ostalo je još nabaviti 
krupniji pijesak, pržinu, željezo za armira-
nje pokrova, žlijeb, cijevi, platiti radnike i 
majstora. Crkovinarstvo trenutno nije ras-
polagalo za to potrebnim novcem, jer ga 
je trebalo ulagati za redovite i neke izvan-
redne troškove župne crkve. Don Grgo je 
ljeti 1930. odlučio sve to dovršiti vlastitim 
novcem s tim da Biskupski ordinarijat za-
duži crkovinarstvo, neka mu te troškove 
naknadno nadoknadi, malo po malo pre-
ma svojim mogućnostima. Nakon toga 
bi, ako se ne dobije kakva pomoć, župnici 
mogli crkvi godišnje doprinositi neku stal-
nu svotu za vodu. Bolje bi im, kaže on, 
i to bilo „nego li gledati praznu jamu u 
dvorištu, pogibeljnu za život, a vodu nositi 
od drugovđe i mnogo više trošeći za pri-
jenos ne imajući nikada dostatno vode, a 
k tome ni svježe, ni zdrave.“ Ordinarijat je 
taj prijedlog prihvatio, pa je čatrnja napo-
kon dovršena. Služila je župnicima sve do 
dovršenja sadašnjega seoskog voidovoda.

Stradanje župne kuće u II. svjetskom
ratu i poslijeratna obnova

Za župnikovanja don Marka Luetića 
(1931.-1942.) kuća je odlično državana. 

U tom je stanju bila i nakon što je on zbog 
vrlo ozbiljnih prijetnji smrću od strane ko-
munističkih vođa ljeti g. 1942. izbjegao 
u Osijek sve do siječnja 1943. Tijekom 
tih otprilike šest mjeseci u nju se je bila 
smjestila oružnička postaja (policija). Sre-
dinom siječnja 1943. za privremene parti-
zanske prevlasti oko nje su se počele vodi-
ti sve žešće borbe. Partizani su je napokon 
25. siječnja osvojili i zapalili. U plamenu je 
skupa s njom propao sav inventar i, što je 
nenadoknadiva šteta, sav župni arhiv.

U takvom je žalosnom stanju ostala do 
ljeta g. 1951. Tijekom preostalih ratnih i 
prvih poratnih godina nije se na obnovu 
moglo ni pomišljati. Crkva za to nije imala 
nikakvih sredstava, a ni župljani nisu bili u 
mogućnosti pomoći. Sve da je tada novca 
i bilo nije bilo na raspolaganju građevin-
skog materijala, osim za zgrade posebne 
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namjene, o čijoj su obnovi odluku dono-
sile nove komunističke vlasti. Sviniški žu-
pnik i ujedno poslužitelj Kućića don Rade 
Terić stanovao je u roditeljskoj kući, jer 
i sviniška je župna kuća u ratu izgorjela. 
Opće se je stanje iz godine u godinu ipak 
polako poboljšavalo. Zahvaljujući tomu 
kučićko se je crkovinarstvo u dogovoru s 
don Radom g. 1848. počelo pripremati za 
obnovu te kuće, bez koje selo nije moglo 
dobiti vlastitog župnika. Odlučeno je da 
se svake godine raspoloživi crkveni novac 
uloži u nabavu dijela građevinskog mate-
rijala, dok se ne pribavi ono što je najpo-
trebnije za postavljanje krova, zatvora na 
vrata i prozore i nutarnje uređenje.

dani kamenjem, jer tada za sve nije do-
teklo novca. Ti su radovi dovršeni do 15. 
listopada, a don Rade u skromno uređe-
nu kuću uselio sutradan, na blagdan žu-
pnoga zaštitnika sv. Luke. Tako je sretno 
dovršena prva najnužnija obnova, teža, a 
samim tim i vrjednija od svih kasnijih.

Za župnikovanja don Mate Stanića, 
nakon dovršenja nove crkve, izvedena je 
druga obnova kuće, tog puta djelomična. 
Izmijenjen je dotrajali krov. 

Početkom veljače g. 1951. don Rade 
je razriješen službe u Svinišćima te imeno-
van redovitim upraviteljem župe Kučiće. 
Budući da u Kučićima nije mogao naći 
stan, i dalje je dolazio od svoje kuće u Svi-
nišćima.

To je požurilo obnovu župne kuće. Ma-
terijal je tijekom protekle tri godine uglav-
nom nabavljen. Radom na obnovi počelo 
se je početkom kolovoza 1951. Župljani 
su donijeli pržinu, skupili 50.000 dinara te 
radili na obnovi kao pomoćna radna sna-
ga. Biskupski je ordinarijat zajmio također 
50.000, što u onim uvjetima nije bilo lako 
naći. Krov je postavljen, tavani, vrata i pro-
zori, osim na sjevernim sobama, koje su 
ostale neožbukane, a prozori i dalje zazi-

Treća je izvedena pomnom brigom 
župnika don Marka Marasovića. On je u 
doba galopirajuće inflacije mudro odlučio 
spašavati vrijednost skromnih crkvenih 
prihoda na taj način što je u tijeku sva-
ke godine skromne svote crkvenog novca 
odmah trošio na nabavu materijala po-
trebnog za nutarnju obnovu kuće i neke 
vrlo korisne preinake u rasporedu prosto-
rija. Tako je iz godine u godinu uspijevao 
u fazama izvoditi obnovu. Mjesto greda 
koje su nosile pod između prizemlja, pr-
voga kata i potkrovlja, a bile su vrlo loše 
kakvoće – samo se takve za prve poratne 
obnove moglo nabaviti – pobrinuo se je 
da se saliju betonske deke. Stubište, koje 
je odnosilo dvije najsunčanije sobe, pre-
mješteno je na sjevernu stranu kuće. On 
i njegova pokojna teta Marija oživjeli su 
okoliš i vrt sadnjom povrća, loza i voćaka. 
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Četvrta je obnova izvršena u doba žu-
pnika don Ivana Ujevića g. 2009. uz po-
moć Biskupskog ordinarijata i u organi-
zaciji biskupijskoga Građevinskog ureda. 
Ponovno je izmijenjen krov skidanjem 
neprikladnih salonitskih ploča i postavlja-
njem kupa mediteranki. Okoliš je sa svih 
strana ukrašen mnogim plemenitim i ko-
risnim plodonosnim stablima, kao nikad 
prije.

Najnovija i temeljita nutarnja obnova 
započela je nakon dolaska novoga župni-
ka don Ljube Bodrožića, a dovršava se 
upravo, dok ovo pišemo.

Tijekom posljednjih četrdesetak godi-
na mnoge su starije kuće u selu temeljito 
obnovljene te sagrađene nove u moder-
nom stilu, u skladu sa sadašnjim standar-
dom stanovanja, rekli bismo europskim. 
Pravo je da u tome sada ne zaostaje ni 
naša župna kuća.

 Djevojačko društvo 
Srca Isusova u Kučićima

osnovano godine 1926. i njegova 
prva glavarica Matija Kovačić

U Glasniku Srca Isusova, osmi broj 
godine 1926.,1 objavljena je vijest o 
pučkim misijama što su ih u Kuči-

ćima od 11. do 17. travnja te godine vodili 
isusovci. Po želji tada novog župnika don 
Grge Topića, domaćeg sina, pučki je mi-
sionar pater Srećko Dragičević nastojao 
svojim propovijedima i raznim pobožnim 
vježbama župu obnoviti u pobožnosti pre-
ma presvetom Srcu Isusovu. Odaziv Kuči-
ćana bio je, naglašava u toj vijesti misio-
nar, „veoma dobar“. 

Tom su prigodom u Kučićima osno-
vana dva nova pobožna društva: „Vojska 
Srca Isusova“ za mladiće s 81 članom i 
„Djevojačko društvo Srca Isusova“ u koje 
su se učlanile 84 djevojke. Za glavaricu 
djevojačkoga društva izabrana je Matija 
Kovačić Josipova. Ona je kao povjerenica 
„Glasnika Srca Isusova“ uspjela vrlo brzo 

1	 Glasnik Srca Isusova, 35 (1926) 8, str. 
221-222.

sakupiti 51 pretplatnika. Za sastanke spo-
menutih društava određena je Bratimska 
kuća koja je tada dobila novi naziv „Dom 
Srca Isusova“.

Posljednjeg dana tih pučkih misija 
obavljen blagoslov misijskoga križa, a po-
tom svečani blagoslov spomenute kuće. 
Procesija do lurdske špilje u Tomasovići-
ma, prije najavljena za taj isti dan nije odr-
žana. Omela ju je kiša, koja je, kaže se tu, 
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„ugodno iznenadila seljane, jer su je dav-
no živo željeli“. 

O djelovanju društva „Vojska Srca Isu-
sova“ ne zna se zapravo ništa. Bit će da 
se je okupljalo na duhovne obnove i razne 
pobožnosti barem tijekom prvih nekoliko 
godina (vjerojatno do 6. siječnja 1929. 
kad je proglašena „Šestosječanjska dikta-
tura kralja Aleksandra“ te zabranjeno dje-
lovanje svih društava osim „Jugoslaven-
skoga sokola“). Ugasilo se je u svakom 
slučaju prije početka g. 1934. Tadašnji 
župnik don Marko Luetić, naime, odgova-
rajući 6. ožujka 1934. na upit Biskupskog 
ordinarijata o katoličkim društvima u župi, 
navodi samo „Djevojačko društvo Srca 
Isusova koje broji 60 članica“ te izražava 
nadu „da će biti osnovano kroz kratko [vri-
jeme] društvo križara“.

Članice su se toga „Djevojačkog druš-
tva“, življim sakramentalnim životom 
(češća ispovijed i pričest), njegovanjem 
pobožnosti prema presv. Srcu Isusovu i 
čitanjem katoličkih glasila i dobrih knji-
ga nastojale što bolje pripraviti za budući 
majčinski poziv u kršćanskom braku. Sve 
su to mogle obavljati i bez okupljanja na 
društvene sastanke, a kao djevojke dik-
tatorskim su vlastima i inače bile manje 
sumnjive. One su tako i poslije II. svjetskog 
rata, nakon kojega su katolička društva 
općenito bila dokinuta, tijekom više godi-
na ustrajno obavljale svoje pobožnosti te s 
medaljama s likom presv. Srca, koja im je 
visjela o crvenoj vrpci stavljanoj oko vrata 
išle u procesijama okupljene oko zastave 
Srca Isusova izrađene g. 1939. Napose su 
bile uočljive u procesiji na blagdan Presv. 
Srca Isusova, koja je i tijekom nekoliko 
poratnih godina išla od crkve Sv. Luke do 
Radića pa glavnom cestom na istok do 
Vrbice, a odatle starim putem kroz Dočiće 
k crkvi. (Od početka 50-ih godina komu-
nističke su vlasti trpjele samo procesije 
oko groblja i crkve!). Njihovo se društvo 
na takav neformalan način održalo sve 
dok se i posljednje članice nisu udale ili 
umrle (Članstvo im je u Društvu prestajalo 
udajom, a na njihovo su mjesto u redovi-
tim prilikama dolazile nove mlade djevoj-
ke, što je poslije rata bilo onemogućeno).

Jedna od najrevnijih u čitanju „Glasni-
ka Srca Isusova“ bila je spomenuta prva 
glavarica Matija. Ona nije išla ni u kakvu 
školu – u doba njezina djetinjstva škole u 
selu za djevojčice nije ni bilo – a čitati je 
naučila sama upravo radi čitanja Glasni-
ka S. I., koji je primala, dok je god izlazio. 
Nakon 1945., kad je sva katolička štampa 
pomalo ugašena pa tako i Glasnik prestao 
izlaziti, običavala je čitati stare brojeve briž-
no čuvane u njezinoj škrinji, broj po broj, 
ali samo nedjeljom i blagdanom, jer dru-
gih dana je do duboke starosti bila aktivna 

Zastava s natpisom iznad slike 
„Djevojačko društvo“, 

a ispod slike „Srca Isusova – Kučiće 1939.
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čuvajući blago uz predenje i pletenje, a i 
pomažući u drugim poslovima. Doživjela 
je devedesetu godinu (rođena 10. rujna 
1890., a preminula 4. studenoga 1979.). 
U Crkvi je na sv. misi bila i tri dana prije 
smrti, na blagdan Svih Svetih.

Ona umalo nije 
umrla mučenič-
kom smrću, jer je 
još u tijeku rata 
pred nekim govo-
rila protiv komu-
nista, nazvala ih 
„breznabošcima“ i 
progoniteljima Cr-
kve što su očitova-
li za građanskog 

rata u Španjolskoj pa će to raditi i u nas. 
Rekla je živu istinu, ali to je došlo do ušiju 
članova ilegalnog „NO-a“ (Narodnog od-

bora). Smrtna joj je presuda u mjesecima 
trenutne partizanske prevlasti u našim 
selima (prva polovica g. 1943,) već bila 
donesena, dakako na njihov način, bez 
ikakva suđenja i dokazivanja. U posljednji 
su je čas, malo prije nego su je imali od-
vesti u Mosor gdje su se vršila pogubljenja 
tako zvanih „narodnih neprijatelja“ spasile 
neke žene „afežeovke“ iz mjesta, omalova-
žavajući pred predstavnicima partizanske 
mjesne vlasti njezin utjecaj. Govorile su 
im: „Tko drži do toga što je nekomu re-
kla Matija!“ Nije to javno govorila pa je za 
tobožnju njezinu „propagandu“ malo tko 
znao. Odvedeni su tada u Mosor i pogu-
bljeni zbog slične „krivice“ sviniški župnik 
i poslužitelj kučićke župe don Ivan Stanić i 
Kata Srdanović r. Ćoso (Tareškina žena).

Slavko Kovačić

VUKOVAR

Vukovaru ponosni, “Heroju grade”,
91. napaše te JNA i četničke bande.

JNA četvrta vojna sila u Europi bila,
Tvoji sinovi vitezovi lomiše im krila.

Srpski vojnici brojniji bili, 18. studenog te osvojili,
Ljude u logore i na strijeljanje odvodili, žene silovali.

Masakr provodili, ranjenike sa civilima pobili,
Grad u ruševinu pretvorili, umjetnine otuđili.

Tuđman je na svaki ljudski život pazio,
Tvojoj te majci u zagrljaj mirnim putem vratio.

Stožer Vukovara granicu čuva, budan na njoj stoji,
Naš stijeg sa šahovnicom na slobodi vijori.

Stipe Topić
Toronto, 1.5.2015.
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GOVOR NAŠI STARI: UZREČICE I POSLOVICE (LJETOPIS )

U prošlom broj našeg ZRO pisah o tome kako bi bilo dobro sakupit stare riči, pa 
po mogučnosti izdati mali rječnik. U međuvrimenu se sitih da u narodu još uvik žive 
stare uzrečice i poslovice. U svakodnevnom govoru ih i ja koristin. Čuli ste i vi za 
mnoge. Napr.:

- Jesi roba za u škrinju
- Minja košuje ko Pekiš kobile 
- Jesi pametan ko Salamun.
- Kud si zapro, ko vo u ditelinu.
- Uša je u se ko telaruša. („telaruša“ - pučki naziv za lošiju vrstu platna)
- Čekaj magare da trava nareste.
- Gleda u me ko riba na pjatu.
- Ijo ne ijo, nikad kvintal u njemu.
- Ko te ne zna skupo bi te proda, ko te zna, đavlu bi te da.
- Nije se naučila krave orat.
- Naša si crkvu di ćeš Boga molit.
- Šjor ja, šjor ti, a ko će donit vode.
- Ako se ne nasmiješ ludoj, nećeš pametnoj.
- Pjuni mi u čunjku, ako te lažen.
- Ko od stra umre, prdeć mu zvone.
- Bog je najprije sebi bradu stvorijo.
- Stariji se i u paklu poznaje.
- Vidila žaba kako konja kuju pa digla i ona nogu.

NAPOMENA

1. Dodatak o Pekišu
Prema pričanju starijih (u Tomasovića) 

neki je Pekiš na konjima i kobilama vršio 
usluge dogona žala s Tomasovića pržine, 
pri čemu je životinje previše opterećivao, 
kako bi posao što prije završio, jer je ra-
dio na pogodbu. Tako se dogodilo da mu 
je, poradi toga, jedna životinja krepala na 
dijelu puta između “Pravednikovih loza”. 
Jedna velika stina (pravilna, metar za me-
tar) na vrhu toga uspona zove se “Peki-
ša paripa stina”. Ta stina je, u metar, na 
polovini puta između “Pržine” i “Ledine”. 
Dolazio je često i uvijek s drugim kobila-
ma. Ima toga još o tome Pekišu i pržini. 
Moguća tema za idući broj ZRO!?

Bilo bi dobro i u druge izreke, mudre 
opaske i komentare naših starih prikupiti i 
pridodati već spomenutom rječniku. Ja se 
već trudin. Prikupjanje stari riči se kreće 
i nadan se da će htijenje gospođe Marije 
Šarac, a da bi ona vodila brigu o tome, 
ostati i dalje. 
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2. Dodatni prijedlog
Ovaj ću članak iskoristiti za još jedan 

prijedlog kojega bi, smatram, svi Kučića-
ni trebali podržati. Naime, naš cijenjeni 
sumještani don Slavko Kovačić od prvoga 
broja ZRO surađuje u njemu, točnije, do-
bar dio priloga je njegovo djelo. Najveći 
dio toga su prilozi o povijesti našega sela i 
župe. Prikupio je mnogo gradiva, od čega 
je samo manji dio obrađen i objavljen. 
Bilo bi šteta da jednog dana ne dobijemo 
u ruke povijesnu monografiju, odnosno 
opširno djelo u kojemu će biti cjelovito 
obrađena povijest našega sela, složeno od 
onoga što je već u Zovu objavljeno i što 
još treba obraditi. Moje skromno znanje 
mi kazuje da bi ta knjiga imala najmanje 
500 listova. 

On za svoj vrlo zahtjevni (pa i skupi!) 
istraživački rad u raznim arhivima, priku-

pljanje dokumentacije i pisanje povijesnih 
članaka nije tražio, niti sad traži, novčanu 
naknadu, kao što je ne traži ni za uređiva-
nje župnog lista (Posve dragovoljno rade 
također Ćiro Tomasović i ostali suradnici 
toga lista!). Tehničko slaganje teksta mo-
guće knjige o Kučićima i slikovnih prilo-
ga u njoj, što na kraju mora obaviti neki 
grafički stručnjak, tiskanje i uvez vrlo su 
složeni i skupi zadaci, pa predlažem da 
se otvori račun na kojega bi svi oni koji 
žele mogli uplatiti sredstva (predlažem 30 
EUR) u svrhu izdavanja te knjige. 

Za don Slavka je pisanje te knjige težak 
posao i nije mu ga lako prihvatiti, ali ako 
bi se on s tim prijedlogom složio, mogao 
bi nam dati daljnje upute za ostvarenja 
gornje namisli.

Čovik

DON SLAVKO NA TO ODMAH OVDJE ODGOVARA:

Zaokružena povijest našega sela i 
župe i moja je želja, iako se – pri-
tisnut već poodmaklom životnom 

dobi – sve manje mogu nadati da ću tako 
zamišljenu knjigu dovršiti. Ipak, ako us-
pijem nastaviti rad na tome, makar ga i 
ne dovršio, netko će drugi prije ili kasnije 
skupiti ono što je već objavljeno, dodati 
ono što bude makar dobrim dijelom dalje 
napisano i dopuniti koliko bude trebalo, 
pa dati u tisak. Ne kaže se zaludu: „Na 
mlađima svijet ostaje“.

Ne radi se samo o prikupljanju sredsta-
va potrebnih za to izdanje, nego prije sve-
ga o pomoći u samom stvaranju te knjige, 
da podaci u njoj budu što potpuniji i toč-
niji, da ona ispadne što dokumentiranija i 
ljepša. Radi se, naime, o sljedećem: 

U tu buduću knjigu bi trebalo svakako 
uključiti rodoslovlja koja su za sva naša 

prezimena, hvala Bogu, već dovršena i 
objavljena u nizu brojeva Zova RO. Želimo 
da buduća knjiga ne bude samo iznoše-
nje podataka o raznim događanjima, o 
crkvama, župi, školi itd. Sve je to vrijedno 
naše pozornosti, ali jednako je i još više da 
ona govori i o ljudima koji su se u našem 
mjestu rađali, vjenčavali, umirali, stvarali 
povijest svojih obitelji, sela, župe. 

Stoga je potrebno da svi još jednom 
pozorno pročitamo podatke o svojim 
precima, ali tako da čitamo polako i što 
pozornije, i to s papirom pred sobom i 
olovkom u ruci, pa sve podatke o svojima 
navedene u tim rodoslovljima provjerimo. 
Tko god nađe koji pogrešan podatak ili 
uoči potrebu kakve nadopune, neka to 
pribilježi na papir pa preko župnika ili ne-
koga iz uredništva pošalje, da se mogne 
ispraviti i po potrebi nadopuniti. 
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Više slučajnih pogrešaka i propusta 
nalazim i sam pri ponovnom čitanju. U 
tim je tekstovima navedeno tisuće brojki 
u mnoštvu datuma rođenja, vjenčanja i 
smrti, pa je bilo teško, čak i nemoguće, 
izbjeći, da ne upadne tu i tamo i koja po-
grešna brojka, recimo mjesto 1885, da 
bude napisano 1995., ili obratno, čak da 
se pojavi i neko netočno ime, ili u imeni-
ma, odnosno prezimenima koje pogrešno 
slovo. Više očiju više i bolje vidi, a svatko 
zna nešto više o svojima.

U posebnoj neprilici sam bio, kad je 
o nekom od naših sačuvan samo poda-
tak o rođenju, a nisam uspio doznati što 
je s tom osobom poslije bilo. Je li ona 
možda nekud odselila, u koji drugi kraj u 
istoj državi, npr. u Osijek, Beograd, Split 
ili možda u Belgiju, u Ameriku, pa tamo 
vjenčana, tamo u nekom mjestu umrla? 
Za neke sam to uspio doznati, ali za dru-
ge ne. U obitelji se ipak sačuva uspomena 
na nekog strica ili prastrica, praujca, dje-
dova ili pradjedova brata, rođaka i slično 
koji je u Kučićima rođen i odrastao, dakle 
bio pravi Kučićanin, pa odselio da se više 
nikad ne vrati. Nije teško provjeriti što o 
njem piše u rodoslovlju koji je objavljen u 
nekom od brojeva našega Zova, pa pro-
misliti može li se već napisanomu dodati 
još koji od osnovnih životnih podataka te 
iseljene osobe. Dragocjenih nam je poda-
taka, pa i slika svojih najbližih poslala gos-
pođa Olma Vukasović iz Chilea, a neke 
također iz te zemlje nedavno gospodin 
Danilo Martić, čija je pokojna žena bila iz 
Kučića, na čemu smo im osobito zahval-
ni. Pišite i vi, ako imate adrese svojih ro-
đaka negdje u domovini i inozemstvu, da 
pošalju podatke o vjenčanju i smrti svojih 
starijih koji su rođeni u Kučićima, pa traj-
no iselili, pa i njihovu koju fotografiju ako 
imaju. Danas se ne mora slati same foto-
grafije nego preslikane skeniranjem, tako 

LJUBEĆI ZEMLJU 
NAJLJEPŠU

Osedlaj hitrog vranca
ratniče,
uzleti

u njedra pjesme.
Do sunca blistavog

vini se,
jedreći morem slobodnim.

Ljubeći zemlju najljepšu,
domaju našu ponosnu,

neka ti duša oćuti
slapove svjetla beskrajnog
što zlatom svojim pokriva

staze heroja 
i križeve bijele

tihe poput sna,
u kolijevci mekoj

uz šumne vode Dunava.

Varljive sjene
zgasnuše nijeme

dok ljepote svjetlo
iz Božjeg oka sja.

Ovdje srce hrvatsko kuca
i svaka je pjesma molitva.

Branka Mlinar

da izvorna fotografija kao draga uspome-
na njima ostane.

Pitanje je upravljeno i svima koji žive u 
Kučićima, Omišu, Splitu i drugdje u do-
movini, imamo li i mi koju staru fotogra-
fiju naših djedova, baka, možda članova 
rodbine, skupnu i pojedinačnu, a koja 
nije uvrštena u već objavljena rodoslovlja. 
Skenirat ćemo ih pa vratiti, a neke od njih, 
koje budu kvalitetne, uvrstiti, nadamo se, 
u buduću knjigu.
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U ZEMLJI HRVATA SAM BIO 
Putovanje po prostoru i vremenu

To je trebalo biti jedno obično, dvod-
nevno putovanje, kakvih smo dota-
da imali dosta. Nismo imali razloga 

misliti da će ovo biti toliko drugačije. Obi-
ći, razgledati i fotografirati, sjediti i pričati, 
prespavati, nastaviti započeto, pa se na-
kon toga vratiti svojim kućama. Tako je 
bar bilo dosada. Ali, ovaj put je bilo sa-
svim različito od prijašnjih putovanja.

U ovećem društvu, iz mista smo ja, 
Ante i Ante. I ovaj put smo u zemlji Hrvata 
bili. Da bi se podsjetili onih vremena, dav-
nih vremena, jer je više od 20 godina već 
prošlo. Bili smo tamo gdje smo, od 1992. 
do 1995., bili u onim godinama ratnim. 
Hodamo i slušamo našeg “domaćina”, 
gospodina Peru Markovića. Doznasmo 
da je ovo područje, zvano Zahumlje, još 
u 10. stoljeću bilo u sastavu Trebinjske 
biskupije, kada se, za vrijeme pontifikata 
pape Grgura V, pismeno navodi kao bi-
skupija, te da je ta biskupija najstarija u 
Bosni i Hercegovini. Već u 13. stoljeću 
jačanjem Nemanjića, a posebno u 14. 
za vrijeme vladanja cara Dušana, koji je 
sve katolike proglasio hereticima, Srbi na 
ovim područjima nasilno proširuju pravo-
slavlje. Već oko 1327. godine su protjerali 
Trebinjskog biskupa i otada, dobivši od 
Dubrovčana otok Mrkanj ispred Cavtata, 
te uz njihovu pomoć, jer je stolovao u Du-
brovniku, biskupija dobiva naziv Trebinj-
sko Mrkanjska. Zahumlje u tim vremeni-
ma, po Stjepanu Hercegu, prozvaše Her-
cegovinom. Turskim prodorom za Hrvate 
su došla još teža vremena. Car Mehmed je 
uredbom dopustio ispovijedanje katoličke 
vjere s tim da podignute crkve i samosta-
ne neće rušiti, ali je nove zabranio graditi. 
Znajući za to zaprepašćuje podatak da je 

na području Hercegovine, u prvom sto-
ljeću osmanlijskog vladanja, do temelje 
porušeno preko 300 katoličkih crkava. 
Na većini temelja tih crkava sagrađene 
su džamije, ali su na mnogima podignute 
pravoslavne crkve. Taj podatak čudi, jer je 
najveći dio tih crkvi sagrađen u 17. stolje-
ću. Znači li to da su turske vlasti, po po-
sebnom dogovoru, u isto vrijeme dopu-
štali izgradnju pravoslavnih crkvi? Te po-
vijesne podatke nitko nije ozbiljno istražio. 
Sigurno bi se dosta zanimljivih podataka 
našlo u arhivima od Carigrada do Rima. 
Kratki mir i prosperitet koji je donijela Au-
strijska vlast prekinuo je 1.sv. rat, nakon 
kojega se, sada još žešći, ekonomski i po-
litički pritisak nastavlja. 

S vremenom je u Trebinjsko-Mrkanj-
sku biskupiju uključen veći dio srednjovje-
kovnoga Zahumlja ili Huma, koji je nekoć, 
u cijelosti pripadao bivšoj Stonskoj bisku-
piji. To je onaj dio Zahumlja što je ostao 
izvan područja Dubrovačke Republike te 
potom dospio pod tursku vlast. Na njemu 
su se unatoč svim neprilikama, katolici 
uspjeli održali, osobito u predjelima bližim 
rijeci Neretvi, Stonu, i Slanomu, odno-
sno granici s Dubrovačkom Republikom. 
Tako je prije II. svjetskog rata u tadašnjoj 
je Trebinjskoj biskupiji bilo oko 30.000 
katoličkih vjernika – Hrvata. 

Tijekom toga rata i poraća stradalo 
je njih 4.515. Od toga je u samom ratu 
poginulo 2.551, a na Bleiburgu i križnom 
putu 1.333. Porazan je podatak da je ubi-
jeno 684 djece do 15 godina starosti. Ako 
se zna da od ukupnog broja ubijenih 80% 
čine muškarci, nije teško shvatiti o ka-
kvom se zatiranju hrvatskog bića radilo. U 
ovaj broj se ne ubrajaju protjerani. Jer ako 
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se tom broju doda i podatak da je “nesta-
lo” više od 20 sela smještenih po obodu 
Popova polja, te da se u većim gradovima 
broj Hrvata smanjio na “šačicu”, taj poda-
tak postaje još stravičniji. Stradavanje se 
nastavilo i nakon 1945. Slušamo priče o 
“kuririma”, ljudima koji su, ne znajući, no-
sili svoje smrtne presude u Stolac, a tamo 
su ih čekali “dežurni svjedoci“. Slušamo o 
ubojstvima “obilježenih” pod okriljem noći 
bez svjedoka i suđenja, o montiranim su-
đenjima u Stocu, o popisima i likvidacija-
ma nepodobnih. Zato je baš u Hrasnom, u 
svetištu (o koje li simbolike) Kraljice mira, 
postavljen spomenik tim žrtvama. Jer je-
dino je vjera mogla, uz nesebičnu ljubav 
prema Domovini, očuvati hrvatsko biće 
kroz teška razdoblja povijesti. Na spomen 
obilježju su uklesane znakovite riječi:

Domovino radi tebe, radi bitka tvog
gdje su kosti rasute nam znade 

samo Bog.
A između tih putovanja u prošlost, po 

kojoj nas je najviše vodio gospodin Pero, 
prvi predsjednik hrvatske općine Čapljina, 
hodali smo sadašnjošću. Vidjeli smo, tako, 
izložbu LIKOVNA KOLONIJA ČAPLJINA 
2005.- 2015. u umjetničkoj galeriji Založ-
be kralja Tomislava, te ostali bogati i vrlo 
vrijedni fundus umjetnina najboljih mo-
dernih hrvatskih umjetnika u vlasništvu 
Založbe, vrlo vrijednu zbirku umjetnina u 

galeriji Jarak u Podkosi, crkvu u Ravnome 
i njezine postaje Križnog puta, isto djela 
poznatih hrvatskih umjetnika. Razgledali 
smo Kuzmin monumentalni Spomenik 
hrvatskoj slobodi i Barišićeva Kralja Tomi-
slava u Čapljini, vidjeli smo rezervat priro-
de Hutovo blato, Neretvu i Trebižat, špi-
lju Vjetrenicu, obišli iskopine Mogorjela, 
rimskog grada iz 1.st. n. Kr., srednjevje-
kovne gradove Počitelj, Gabelu i Stolac, 
vidjeli ostatke crkve sv. Petra iz 11. sto-
ljeća; mjesta koja dokazuju neprekinutost 
življenja Hrvata na ovim prostorima. Vodili 
su nas i pokazivali ona mjesta i prostore 
koje je hrvatski čovjek branio 1100 godi-
na, a koje je i u zadnjem ratu natopio svo-
jom krvlju i prekrio svojim kostima. Prošli 
smo i kroz Svitavu, Zavalu, Ravno, Vinine, 
Rabrane, Stolove. Prekrasna mjesta, pre-
divna priroda, a uz to hrana izvanredna, 
usluga profesionalna, a cijene vrlo pristu-
pačne, dosta niže nego u nas. Ako ovomu 
dodam da je Čapljina od Omiša udaljena 
sat i po, a autocestom (sve do Čapljine) i 
manje, vožnje automobilom, onda se to 
područje čini izvrsnim za kraće izlete. Još 
boljim se čini preporučiti školama dvod-
nevne-trodnevne izlete po Zahumlju, u 
cilju upoznavanja prirodnih znamenitosti 
i burne prošlosti dijela hrvatskog naroda.

Čovik

PRIJE JE BILO BO’JE
Šta je njega briga o čemu mi razgovaramo.

Sidili mi za stolon, on je sidijo sa strane,
ne znan ni kako se zove, znan da je iz Svinišća.
Pričali smo ludosti, komu šta na pamet pane.

Pristali smo pričat’, nije nan ništa jasno bilo,
šta bi se sad u nj’ panča, s nama u društvu nije,

kad je on počejo bacat’ nike omiške baze,
zadirkuje i još nan se svima u čunjku smije.
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Nije on obadava one šta kraj šanka stoje,
blenijo ume i da je “prije bilo puno boje”.

Nisan zaudobijo kako nan je lipo bilo.
Pantin ja dobro amerikansko mliko u pravu, 
mliko od bilog brašna šta se li’pilo za usta.

Pija je digod mliko oni šta je ima kravu.

On ravno na me od ‘nog sveg pustog svi’ta,
da “prije je bilo puno bo’je”, ma ‘ko te šta pita!

Pantin ja gaće na tiroke za u crkvu i školu, 
lipe gaće sa dva ‘žepa, nji’ san nosit’ volijo.
To su mi bile jedine duge gaće koje san ima, 

sve krpa na krpi, devet san krpa izbrojijo.

Da “prije je bilo puno bo’je”, iz čista mira,
diga’ mi je živce, ma ni’ko se u te ne dira.

Na nogan sukjene bičve, postole nema ni’ko! 
Pantin dobro Božić kad san u drugi razred iša’:
od nas šesn’est muški polovicau kratkin gaćan,

svi nosili šlape na križ, one sa dva kajiša.

Sa strane za šankon nji petnest pijui stoje,
ma kud na me i da je “ prije bilo puno bo’je”.

Biće bilo auta k’o danas, je malo sutra!
Digni se ujutro, prije pivaca, da bi stiga’

na noge pod Dovnicu, pa u koš od kamijona,
po vitru, ledu, kiši ili snigu, koga briga!

A “junak” meni da je “prije bilo puno bo’je”.
Sto puta je ponovijo, ma kako ima vo’je.

Jilo se ono šta bi čoviku došlo pod ruku:
puno mi je puta za doručak popara bila,
vrila voda, u njoj malo u’jai suva kruva,
jaje u sorbulu, ako bi koja kokoš snila.

Nije on ništa reka onin šta za šankon stoje,
nego on meni da je “prije bilo puno bo’je”.

Kako bi sritan lova mrvice žbačenog jaja,
najslađe je bilo kad bi nan to ćaća skuva,
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jerbo on nije štedijo, bijo je dobre ruke,
pantin njegove cincarele, to je bila juva.

Mulac jedan, gleda me i još mi se slatko smije.
Šta će on meni pričat’ da je bo’je bilo prije.

Pantin ja”Trumanova jaja” od brašna, ko mliko,
žuti sir iz midene kante, sve Ingleška slova.
Kakvi sladoled, bombon, čikolada, ili Cola,
tek karamele u zadrugi kodJoze Konculova.

A on će meni u čunjku da je prije bilo bo’je,
nimalo on ne benda one šta kraj šanka stoje.

Mali, suvi okrugli kruv, smo kolačon zvali,
a turta nan je bijo oni friški, skroz bili.

Velika veta kruva, na nju mast prst debelo,
uh, kad bi digodir priko malo cukra dobili.

Da je prije bilo bo’je i to iz čista mira,
ma šta ti komunjaro pričaš, ko se u te dira.

Bilo je voća, trišnje, jabuke, smokve, grožđe ...
Ali naranče, tosu samo bolesnici ili.

‘Ko je zna za bananu, ni sliku vidili nismo,
toga nije bilo ni kupit’, ni sanjat’ nismo smili.

Da je “prije bilo puno bo’je”, ma vidi lude,
misli isprovocirat’ mene, pa šta komu bude.

Pantin ja”Cvjetno naselje”, onu crnu Maricu,
racije, “majku ti ustašku”, ponoćna buđenja,
još druga šta mi je odgojni šamar “zalipijo”, 
staroga kruva i kapule, “pošteni’” suđenja. 

A on meni u čunjku da je prije bilo bo’je.
Već mi je skočijo živac, ali svi mirno stoje.

Zapantijo san dobro Petrinjsku, pendrek i čizmu,
Ðorđićevu, dvorište, pa oni ulaz sa strane

i drugova šta latinicu nisu čitat’ znali.
Tu san stojeći provejo nike studentske dane

“Baja” iz čista mira da je bo’je bilo prije.
Gledamo svi u njega, a on se i da’je smije.
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Pantin tenkove i topove,spodobe bradate,
crvenu zvizdu im na čelu, godine u krvi,

dičji plač, sprovode, u crno obučene žene,
prijateje dobre pantin, odoše hrabro prvi,

Svega se toga ja sićan, a on se slatko smije,
meni u čunjku prid svima “bilo je bo’je prije”.

Nemoj ti nama govorit’ kako je prije bilo!
Da “je, bogami, puno bo’je je bilo prije”
“Ma šta bogami, šta se u Boga pančaš,
ali se u tvoje bogove pančati ne smije.

Te tvoje male i velike bogove i svece”. 
Odma’san mu o’sova njegova vrhovnog boga,
a unda poslin njega ‘sova redon, k’o po spisku,

najprije onoga Tita, a unda puno toga.

Od Marxa i Engelsa, Lenjina i Staljina,
onog tužite’ja krvnika Jakova Blaževića, 

puste generale, od drugoga, do ovog rata,
sve od Baste, Nađa i Baje do Kadijevića.

‘Sova san sve redon šta mi je padalo na pamet:
Kardelja i Bijedića, Bakarića i Jovanku,

Kuću cveća, Dedinje, štafetu i Kumurovec, 
onu Dolores, Tjentište, Neretvu i Sutjesku.

Nabrojio san mu dosta ti njegovi svetaca,
sve ofenzive, bombaše i narodne heroje,

prvu petoljetku, zadruge,centralni komitet,
SUBNOR, AVNOJ i Nazora i još san ima vo’je.

Spomenijo san i “sjajne” partizanske pobjede,
radničko samoupravjanje i socijalizam,

osandeset osan ruža šta i je posadijo
za onog šta nan je ‘tijo zasadit’ komunizam.

To mu nije bilo dosta, nastavijo on i da’je, 
živce mi je diga, više ga slušat’ nisan moga. 
Da “je, prije je bilo puno bo’je nego danas”.

Dobro da nisan prid svima počejo ‘sovat Boga.

Na kraju san mu spomenijo Bleiburg i Križni put, 
Jazovku, Macelj, Kočevski Rog, druga Rankovića,

onog šta je vodijo komunističke koljače.
i UDBA-ša šta i brani, tužite’ja Fumića. 
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Toliko san se bijo iživcira da san puka,
Pa san mu ružno o’sova, a to nisan smijo,

zato san molitvu začinijo blagoslovon:
“dabogda te đava sa antifašistin odnijo “

A kad san mu to reka’ sta’ san da vidin šta će on.
Kontan ja po njemu da bi se on rado potuka’,

jerbo je dobro popijo, a već je doša’ pijan.
Unda mu je, iz čista mira, na me poletila ruka. 

Je, duše mi moje, on je prvi tuču počejo, 
zamanijo je, ali san se ja brzo izmaka’,

a bijo bi me taman zalužijo po srid nosa.
Srića, zna san šta oće, pa mene nije ni taka’.

Nije mene, ali uzame je sidijo Ante, 
pa, vidi jada, do’vatijo Antu iza uva. 

Nisan ja puno čeka, da san mu jednu po čunjki, 
a, brate i mirita je, jer je kašu sam skuva .

Ante se je odma’ diga’, pa je počejo dernek.
Smista mu je da desetak, nije gleda di tuče.

Proba je uteć’, ali di će kad je već počelo, 
bilo bi mu puno boje da je osta’ kod kuće, 

Sad su i oni pokraj šanka uposlili ruke, 
svi su mu po malo dali, to mi je Stipe reka’,
pa’ je na tlev pa je i tamo dobijo po rebrin.

Jedva se diga’ i iz gostionice uteka.

“Prije je bilo puno bo’je”, moga’je bez toga!
Jesi čujo!! Naša si crkvu di ćeš molit’ Boga.

Jučer me zvalo na sud, a tamo njizi desetak
i svaki sucu priznaje da ga je i on tuka’,
pa nisan ni ja bijo mona, reka’san istinu:
“priznajen i meni je malo poletila ruka”.

Upita’ san odma suca o tomu šta on misli!
Da on ne može svidočit’ kad je “bilo boje”, 

jer je on bijo mlad i da to nije predmet spora.
Tužbu će odbacit’, ako tužite’j ima vo’je.

Čovik “doša sebi”, pa odma’ prijavu povuka,
reka’ da je bijo pijan i da se ničega ne sića.
Mi se složili, još mu je Ante unaprid kaza 
neka više o tin stvarin u Kučićin ne priča.
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Reka je da neće, još se je na mater zaklejo.
Svi otišli na Fošal, on platijo dvi ture.

Ne znan kliko smo ostali, a došli oko podne, 
ali znan kući san doša’ u kasne noćne ure. 

Kaži nan je li tebi “prije bilo puno bo’je”, 
kad smo izašli vanka, ja san ga prid svima pita.
“Kakvi, ni ćut”, odma’ je počejo ‘sovat sve redon,

sve one šta ja nisan i još pet šest putaTita.

Kako li čovik pameti dođe kad ima vo’je,
a meni reka’ da je “prije bilo puno bo’je.

Čovik 7/15

ČIJA JE ŠPICA
U rano jutro, od nedije vrime, 

ćaća bi naložio smričevine brime.
Nataka bi na šibu od jasena stara, 
bravetinu mladu od našeg mesara.

Stavio bi matune, pod nji nagrnio žara,
odmaka od vatre da meso ne zagara.

Ulio bi u bukaru našeg crnog vina, 
nas dicu nije niko moga potrat od komina.

Vrtili bi dugo našu slasnu špicu, 
a radost se vidila na našemu licu.

Dim je šćipa oči, znoj je kapa s lica,
dugo, po dva sata vrtila se špica.

Posuli bi s brašnon da ne kapi loj,
a kakvi je tada nasta lipi vonj.

Jilo se još vruće, ko je čekat moga,
na komadu, ispo’ cripnje, kruva pečenoga.

Kad pitaju danas čija li je špica, 
to van znaju odgovorit sva Kučićka dica.

Ko iz topa na to svoj odgovor da’ će:
“ Špica van je judi baš od moga ćaće!”

Anka Tomasović, Varaždin
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ČETIRI PJESME POSVEĆENE VUKOVARU 
- GRADU HEROJU

I.
Vukovare, Vukovare,
Ti si zauvijek heroj,

Svaku noć i svaki dan.

Kada odrastem,
Ako te budu tukli,

Obranit ću te i uvijek voljeti,
Svaku noć i svaki dan

Za tebe se moliti.

Anđela Tomasović, 2.r.

II.
Vukovar je heroj
grad, poznaje ga

svaki Hrvat.

Vukovarski vodentoranj
ponosni stoji

i svima pokazuje 
da se nikoga ne boji!

Dok Dunav mirno
kraj njega teče,
Vukovar nitko

zaboravit neće!

Iris Kovačić, 4.r.

III.
E moj Vukovare, heroju grade,

Svatko se sjeća kad tvoje ime pade.
No iako si razrušen bio,

Svatko se s tobom ponosio.
Vukovare ti razrušen više nisi,

Ali tvoja žrtva i dalje puni misli.
Moj Vukovare ti si moj heroj!

O Vukovare, nad tobom je sad
Mirno zvjezdano nebo u noći.
Nadam se da tebi više nikad

Rat neće doći.

Luana Pervan, 4.r.

IV.
Moj Vukovare, grade svih Hrvata,

svatko se sjeća tvojih muka i jauka.
Iako si bio razrušen sav, 

snažno si se borio.

Hrabrost tvoja i žrtva
svih branitelja
ostat će ponos

nas Hrvata.

O, Vukovare, nad tobom je sada
mirno i zvjezdano nebo

i Dunav tiho teče.
Nadam se da rat tebi
vratit se nikad neće.

Danijel Vukasović, 7.r.
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PISMO SVETOM NIKOLI

Došao je prosinac. U prosincu dolaziš 
ti i Božić. Sva djeca ti se raduju. Zato te 
molim da nikoga ne zaboraviš. Sveti Niko-
la, ja znam da si ti dobar i plemenit. Zato 
te molim pomozi da bude mir u svijetu. 
Molim te razveseli svojim poklonima svu 
djecu svijeta, ali nemoj zaboravit na moju 
čizmicu.

Tvoj Roko
Roko Bartulović, 2.r.

RADUJTE SE NARODI

S velikom radošću očekujem Božić. To 
je za mene poseban dan, jer je to Isusov 
rođendan. Kroz došašće pripremam se 
za Božić. Palim adventske svijeće i razmi-
šljam o Isusovu dolasku na ovaj svijet.

Znam da je došao zbog nas, jer nas 
voli. Isus nas uči da moramo voljeti i po-
štivati sve ljude, pomagati bolesne i siro-
mašne, činiti dobra djela. Isus želi da se 
sjetimo ljudi kojima je pomoć potrebna, 
da se svi skupa možemo radovati i veseliti 
Božiću. 

U miru i ljubavi slavimo Božić.
Josipa Kovačić, 5.r.

RADUJTE SE NARODI

Prosinac je i vrijeme je došašća. Od-
lasci na svetu misu su drugačiji. Ljudi su 
veseliji. Svi se pripremaju za Božić-dan 
kad radosno iščekujemo rođenje malog 
Isusa koji će otkupiti naše grijehe. Rade se 
adventski vijenci. Kuće se uređuju i ukra-
šavaju. Pjevaju se božićne pjesme i cijela 
obitelj zajedno sudjeluje u pripremama. 

Došašće je vrijeme veselja, a ne tuge. 
Svi bi trebali biti sretni. Na Badnjak se obi-
telj okuplja i pale se badnjaci, a vatra se 
gasi vinom. Cijela obitelj kiti bor i pjeva 
božićne pjesme. Nakon priprema ide se 
na polnoćku. Djeca, a i odrasli, dobiva-
ju darove ispod bora. Iako im se svi ve-
selimo, oni nisu najvažniji. Važno je da je 
obitelj zajedno i da se svi slažu. Važno je i 
prijateljstvo i ljubav. Samo malim znakom 
pažnje možemo nekoga usrećiti. To je taj 
duh Božića kad su svi zajednica. Svi zajed-
no mole, pjevaju i vesele se. 

Volim Božić upravo zbog toga božić-
nog duha, veselja i zajedništva.

Antea Topić, 5.r.

BOŽIĆ I DOŠAŠĆE U MOM KRAJU
Božić u mom kraju je nešto posebno.Doček Božića je vrijeme iščekivanja. Ljudi su na 

kominu pekli kruh i radovali se.
U mom se zaseoku sastaje iza ponoćke i provaju kobasice. Ljudi za Božić svojim 

najbližima daruju kolače.
U gradu to ne može raditi. Zato je meni selo bolje. Prije su stari imali izreke, danas se 

to zaboravlja. To su npr.
SVETA KATE KUD SI NAPRIŠILA JA JOŠ NISAM TORBE NAKITILA.

SVETA KATA, SNIG NA VRATA. 
BARBARE MRAZ TRAJAT ĆE CILI ZIMSKI ČAS. 

PROSINAC SUV VITAR PIŠTI, PROLIĆE SUŠA TIŠTI. 
MLAK PROSINAC POKVARI CILU GODINU. 

SVETI ANDRIJA VINČANJA ZATVARA.
	
Ja ove izreke neću zaboravit!

Luka Vukasović, 5. r.



43

PRILOZI NAŠIH NAJMLAÐIH

BADNJAK I BOŽIĆ U KUČIĆIMA

Ovako bi počeo Badnjak: „-Faljen Isus 
i Marija! - Vazda Isus i Marija.

Na dobro vam došao Badnji dan i po-
rođenje Isusa! - I s tobom zajedno. (kad se 
pale badnjaci)

Na badnjak bi se jela riba, fritule i pli-
snac. Kuća bi se kitila bršljanom i polijeva-
la se blagosovljenom vodom.

Na dan Božića bi se kraj crkve sv. Luke 
prodavale jabuke i piće. Samo na Božić bi 
bio svečan obiteljski ručak. Djeca bi dobi-
vala šaku smokava i to bi im bili slatkiši.

Baki bi se moralo dati neko piće.
Na kraju bi se išlo od kuće do kuće i 

čestitalo Božić.
Izreke u narodu: „ Ko je dužan i na Bo-

žić je tužan“.
Antea Topić, 5.r.

(kazivao did Milan)

DOŠAŠĆE I BOŽIĆ U MOM KRAJU

Naši stari kroz Došašće su se pripre-
mali molitvom i misom. Drugu nedjelju 
došašća slavili su Materice. Djeca bi če-
stitala majkama, a majke bi ih darovale 
orasima i jabukama..

Treću nedjelju došašća slavili bi Očiće. 

Djeca bi čestitali očevima, a očevi bi ih ta-
kođer darovali.

Kroz Došašće naši stari su jeli svakod-
nevna jela, sve do badnjaka. Na badnjak 
su jeli nemasnu i posnu hranu. Žene bi 
pekle plisnac (jelo s tankim korama i bli-
tvom). Najčešće bi kuhali bakalar. Pred-
večer bi kitili kuću s bršljanom i palili bad-
njake na kominu.

Nazdravljali bi posebnom drvenom 
čašom, koja se zove bukara. Molili bi za 
obitelj i blagoslov kuće.Nakon toga zajed-
no bi večerali uz zapaljenu svijeću koja se 
zove „trojica“, pa bi išli na svetu misu po-
noćku.

Ujutro bi čestitali jedni drugima Božić, 
a djeca bi dobila orahe, bajame, jabuke, 
suhe smokve. U podne bi svi zajedno ru-
čali i nazdravili s bukarom uz zapaljenu 
trojicu.

Josipa Kovačić, 5.r.
(kazivala baka Pavica)

ISUS I JA

Kad bi Isus došao na zemlju, prvo bih 
ga zamolio da mi oprosti grijehe, a onda 
bih mu predstavio svoju obitelj, no on ih 
zna bolje od mene.

Pokazao bih mu svoj mali vrt, moje 
malo cvijeće koje zaboravit neće. Odveo 
bih ga među siromašne ljude da im po-
mogne.
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A naposljetku bih ga upitao: „Isuse 
kako izbjeći zamke zloga i doći u krilo tvo-
ga oca, dragog Boga.

Neno Radić, 7.r.

GOSPODINE!

Gospodine, htio bih u sebi održavati 
tvoje nebo. Tvoja mi blizina donosi neiz-
mjernu radost.

Moje srce Tebi sluti. Ti nam daješ vje-
ru, nadu, ljubav, mir i snagu.

Ti si svjetlost na kraju tunela. Ti u dru-
gima budiš želju za životom.

Stjepan Vukasović, 7.r.

OD ISKONA BILI SMO SKUPA I DO KONCA BIT ĆE PRATILAC MOJ BOG

 Izlazak sunca, tako je Bog zamislio naš život. Kao predivno sunce okupano morem. 
More, iz njega se rađa takva ljepota sunčevog izlaska, ali ono i u more zalazi. Crvenka-
stim sjajem polako gasne i na kraju nestaje. Bog je more. Prihvati te kao malo, nedužno 
dijete i čuva te, pazi. Gleda svaki tvoj korak i pomaže ti. Šalje svoje prijatelje (samo one 
najvjernije) da te čuvaju. Ime jednog prijatelja je nada, drugog pak sreća, treći je ljubav, 
a četvrti oprez.  Međutim, u životu dođe jedno vrijeme kada Boga zaboraviš. Njega, svog 
najvrjednijeg prijatelja ti zaboraviš, a On te zove i šapće:“ Vrati se, čekam te.“ Jednog se 
dana sjetiš: imao sam dobrog prijatelja i osjetiš gorak okus u ustima, jer znaš da si ga 
napustio. Pokaješ se osjećajući grižnju savjesti i zoveš Ga natrag u svoj život. Gle, on je 
tu, stoji pokraj tebe i ti ulaziš u sretno razdoblje u životu, znajući netko te čuva.

Marina Sovulj,
7.C razred O.Š. Josip Pupačić Omiš

IZREKE DOŠAŠĆA U KUČIĆIMA:

Sveta Kate što si naprišila
ja još torbe nisam nakitila.

Sveta Kata 
Snig na vrata.

Sveta Luca 
ukaži mi sunca.

Sveti Andrija 
vjenčanja zatvara.

Sveta Barbara 
snigom nas zavara.
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KRONOLOŠKI PREGLED DOGAÐAJA
( od lipnja 2015. do prosinca 2015.)

14. LIPNJA 2015. – U župi Kučiće 
proslavljena je stoljetna zavjetna pobož-
nost “Gospin prinos”. Svečanu svetu misu 
slavili su župnik don Ivan Ujević i don Slav-
ko Kovačić. Za tu prigodu tiskan je 40. 
broj župskog lista “Zov rodnih ognjišta”.

12. LIPNJA 2015. – Procesijom s li-
kom Srca Isusova i svečanom sv. misom 
koju je služio župnik don Ivan Ujević u na-
šoj je župi proslavljen blagdan Presvetog 
srca Isusova.

10. - 12. SRPNJA 2015. – Na temu 
posvećenog života u Crkvi održana je u 
župi Kučiće trodnevna duhovna obnova 
koju je vodio isusovac p. Stipo Balatinac, 
magister novaka i superipor Rezidencije 
Družbe Isusove u Splitu. (Opširnije u po-
sebnom prilogu ovog broja ZOV-a).

16. KOLOVOZA 2015. – U zajedniš-
tvu velikog broja župljana župe Kučiće sla-
vio je svoju oproštajnu misu u našoj župi 
don Ivan Ujević. On je bio župnik Kučića 
pune 23 godine, od 15. kolovoza 1992. 
godine. (Opširnije u posebnom prilogu 
ovoga broja župskoga lista).

17. KOLOVOZA 2015. – Službu žu-
pnika župe Kučiće preuzeo je don Ljubo 
Bodrožić, dekan omiškog dekanata, bivši 
nadžupnik župe sv. Mihovila u Omišu.

8. RUJNA 2015. – Tradicionalnom 
pobožnošću proslavljen je blagdan Male 
Gospe u našoj župi. Svečanu svetu misu 
i procesiju sa Gospinim kipom predvodio 
je novoimenovani župnik don Ljubo Bo-
drožić.

20. RUJNA 2015. – Na nedjeljnoj sv. 
misi, u povodu poćetka nove vjeronaučne 
i školske godine, župnik don Ljubo Bo-
drožić blagoslovio je okupljene učenike i 
njihove nastavnike.

11. LISTOPADA 2015. – Na nedjelj-
noj svetoj misi u našoj župi gostovao je 

mješoviti pjevački zbor župe sv. Mihovila iz 
Omiša sa župnikom don Matom Čulićem.

18. LISTOPADA 2015. – Ove godine 
u nedjelju, proslavljen je blagdan sv. Luke, 
koji je zaštitnik župe Kučiće. Svečanu sve-
tu misu predvodio je i propovijedao dr. 
don Mladen Parlov, profesor na KBF-a u 
Splitu. Proslava mjesnoga blagdana na-
stavljena poslijepodne pučkom veselicom 
“Kučićka špica”. (Više o proslavi blagdana 
sv. Luke u posebnom osvrtu ovoga broja).

25. LISTOPADA 2015. – U župnom 
zajedništvu, župnik je na svečanom ne-
djeljnom euharistijskom slavlju uveo u 
ministrantsku službu 14 dječaka iz naše 
župe.

28. LISTOPADA 2015. – U dnevnom 
listu Slobodna Dalmacija, na dvije i pol 
stranice teksta s fotografijama, objavljena 
novinarska reportaža iz sela Kučića. Novi-
narski prilog o Kučićima u prošlosti i sa-
dašnjosti napisala je Ojdana Koharević, a 
fotografije snimio Joško Ponoš.

1. STUDENOGA 2015. – Povodom 
blagdana Svih svetih i Dušnoga dana, 
mnogo je vjernika pohodilo grobove svo-
jih bližnjih. Svečanu svetu misu na blag-
dan Svih Svetih služio je župnik don Ljubo 
Bodrožić, a koncelebrirali su: don Slavko 
Kovačić i don Mladen Vukasović.

18. STUDENOGA 2015. – U povodi 
dana sjećanja na ubijene vukovarske bra-
nitelje i civile, župnik don Ljubo Bodrožić 
služio je sv. misu zadušnicu za poginu-
le hrvatske branitelje i sve žrtve Domo-
vinskog rata. Nakon sv. mise učenici su 
osnovne škole Kučiće s mještanima upali-
li svijeće ispred škole uz recitiranje prigod-
nih domoljubnih tekstova.

Ćiro Tomasović
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IZ ŽUPNIH MATICA

I. KRŠTENICI

  Krštenik /ca Kršten /a Roditelji

1. Kata Sušić 12. 4. 2015. Tomislav i Nives r. Jerčić

2. Luka Bartulović 19. 4. 2015. Antonio i Anamarija r. Pocrnjić

3 Luce Topić 3. 5. 2015. Anđelko i Ines r. Šarac

4. Rita Tomasović 10. 5. 2015. Denis i Tea r. Rogošić

5. Šimun Kovačić 21. 6. 2015.  + Marko i Miroslava r. Jerčić

6. Klara Tomasović 21. 6. 2015. Krešimir i Jelka r.Kekez

7. Toma Šarac 26. 7. 2015. Zvonimir i Martina r. Lelas

8. Jan Topić 11. 10. 2015. Pavao i Anita r. Tomasović

9. Dario Srdanović 18. 10. 2015. Nediljko i Sanela r. Sakić

10. Luka Sovulj 22. 11. 2015. Ante i Marina r. Tadić

11. Emanuela Šarac 6. 12. 2015. Stipe i Ivana r. Kovačić

II. PRVOPRIČESNICI 7. lipnja 2015.

  Prvopričesnik/ca Roditelji

1. Iris Kovačić Tomo i Nina r. Grgurević

2. Josip Marunčić Kristijan i Nataša r. Škobalj

3. Luana Pervan Pankracije i Zrinka r. Srdanović

4. Pavao Raboteg Ivica i Ivana r. Mladin

5. Petra Raboteg Ivica i Ivana r. Mladin

6. Lucija Srdanović Nikola i Silvana r. Terzić

7. Ivan Sovulj Josip i Silvana r. Balić

8. Petar Topić Marko i Jadranka r. Kovačić

9. Borna Vukasović Darko i Mirela r. Juginović
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IV. VJENČANI

  Vjenčani Ime i prezime Roditelji Mjesto stanovanja

1. 1. 5. 2015.
Tonći Barišić

i Antonia Kovačić

Andrija i Jasminka r. 
Maglica

Ljubomir i Mirjana 
r.Marasović

Kaštel Sućurac
Kučiće

 2.  18. 7. 2015.
Ante Poljić

Ivana Srdanović

Ante i Marija Biočić 
Željko i Branka 

r.Pavlinović

Runovići
Kučiće

3. 19. 9. 2015.
Nikola Grgić

Katarina Šarac

Ivan i Ana r. Prcela
Božidar i Nevenka r. 

Vranković

Sinj
Kučiće

 4.  3. 10. 2015.
Marin Knezović
Nikolina Šušić

Milan i Marija r. Oćašić
Nikola i Tihana r.Sovulj

Omiš – Priko
Kučiće

III. UMRLI

  Ime i prezime pokojika/ce Rođen/a Umro/la

1. Pavao Topić pok. Mije 25. 6. 1918. 10. 12. 2014.

2. Marko Kovačić pok. Ante 3. 5. 1979. 20. 12. 2014.

3. Marica Vukasović ž. Mihovila 1942. god 17. 3. 2015.

4. Milica Kovačić ud. Josipa 11. 3. 1930. 18. 3. 2015.

5. Tomislav Tomasović pok. Ivana 1. 6. 1941. 24. 7. 2015.

6. Veronika Tomasović ud. Zvonimira 7. 10. 1923. 5. 8. 2015.

7. Josip Srdanović pok. Ante 20. 3. 1937. 1. 9. 2015.

8. Antun Kovačić pok. Josipa 2. 3. 1931. 8. 10. 2015.

9. Mladen Tomasović pok. Berislava (Split) 14. 6. 1962. 27. 10. 2015.

10. Jakov Vukasović sin Ike 24. 9. 1997. 1.11.2015.
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OPROŠTAJ OD BIVŠEGA ŽUPNIKA 
DON IVANA UJEVIĆA

Koncem mjeseca srpnja ove godi-
ne Splitsko-makarski nadbiskup 
mons. Marin Barišić objavio je 

dekrete o razrješenjima i imenovanjima 
službi svećenika Splitsko-makarske nad-
biskupije. Među ostalima razriješen je 
dužnosti župnika župe sv. Luke Kučiće 
don Ivan Ujević, koji je na vlastiti zahtjev 
poslan privremeno na bolovanje. Don 
Ivan Ujević bio je župnik župe Kučiće od 
15. kolovoza 1992. godine.

Od 17. kolovoza 2015. službu župnika 
župe Kučiće preuzeo je don Ljubo Bo-
drožić, dekan Omiškog dekanata i bivši 
župnik župe sv. Mihovila u Omišu.

Don Ivan je oproštajnu misu u župi 
Kučiće služio u nedjelju 16. kolovoza 
2015. Na svršetku svete mise pred broj-
nim župljanima župe Kučiće zahvalio se 
poimence pojedincima koji su mu po-
magali u župi i njegovoj župničkoj službi, 
ali i svim vjernicima koji su u protekle 23 
godine molili za njega i njegove nakane, 
brinuli se za njega, ili su mu na bilo koji 
način kao župniku ili svećeniku bili podrš-
ka, savjet i pomoć.

U povodu njegova odlaska iz župe 
Kučiće prigodne su mu poklone uru-
čili župljani Marko Topić i Marija Šarac, 
predstavnici župnog mješovitog pjevač-
kog zbora mladih i organizacijskog obo-
ra „Kučićkog duhovnog ljeta“, a u ime 
muškog pučkog pjevačkog zbora poklon 
i kratku zahvalu uputio je Ante Božić.

Na kraju misnoga slavlja potpisani mu 
se je zahvalio na dugogodišnjoj suradnji 
s pjevačkim zborom mladih i na podršci 
u organiziranju duhovnih seminara u župi 
Kučiće sljedećim riječima:

Poštovani don Ivane, dragi župljani i 
župljanke župe Kučiće!

Okupili smo se ovdje da u župnom 
zajedništvu proslavimo nedjeljnu svetu 
misu, i da se danas, u par skromnih ri-
ječi oprostimo od našeg dugogodišnjeg 
župnika don Ivana Ujevića. Ali ne samo 
da se oprostimo, već da se i zahvalimo. 
Prije svega zahvaljujemo dragom Bogu 
na mnogim darovima i milostima koje 
nam je darovao.

Bog nam je prije dvadeset i tri godi-
ne providio župnika don Ivana Ujevića 
da bude naš duhovni pastir. Baš u to 
vrijeme u župi Kučiće osnovan je mje-
šoviti pjevački zbor mladih. Od tada 
neprekidno, više od dvadeset godina, na 
ovome mjestu, s misnikom don Ivanom 
i s vama dragi župljani, svake nedjelje 
i blagdana slavimo svetu misu. A Ima 
li veće radosti i milosti za svakog vjer-
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nika, nego susresti se sa Gospodinom? 
Zato, u ime pjevačkog zbora mla-

dih ove župe želimo izreći jedno veliko 
i vjerničko - Hvala don Ivanu što je sve 
ove godine bio uz nas, što je naviještao, 
propovijedao i donosio nam živoga, eu-
haristijskoga Isusa među nas vjernike.

Župa Kučiće imala je i tu milost da 
smo u protekla dva desetljeća gotovo 
svake godine imali duhovne obnove u 
župi. U posljednje četiri godine duhovne 
seminare uspješno je organizirala grupa 
vjernika laika naše župe. Stoga imam i 
tu dužnost da se ime organizacijskog od-
bora Kučićkog duhovnog ljeta srdačno 
zahvalim don Ivanu na razumijevanju, 
podršci i suradnji u organiziranju ljetnih 
duhovnih seminara u župi Kučiće. 

Hvala Vam don Ivane na svjedoče-
nju vjere u Isusa Krista, što ste nas učili 
vjernosti katoličkoj Crkvi, te kako ljubiti 
zemaljsku domovinu i hrvatski rod.

Hvala Vam i na svemu ostalome što 
ste učinili za nas i za našu župu i za-
jednicu, a što ovdje nisam spomenuo. I 
dalje se preporučamo da nas se sjetite 
u molitvama Bogu, po zagovoru Majke 
Božje, svetoga Luke i Svih Svetih.

Neka Vam dragi Bog kojemu ste vjer-
no služili podari ustrajnosti, vjere i osob-
noga zdravlja, te neka Vam višestruko 
plati za svako dobro koje ste učinili.

Bog Vas blagoslovio. Hvaljen Isus i 
Marija!

 Ćiro Tomasović
U Kučićima, 16. kolovoza 2015.

KUČIĆKO DUHOVNO LJETO 2015.

U organizaciji grupe vjernika laika 
naše župe, uz potporu bivšega žu-
pnika don Ivana Ujevića, od 10. do 

12. srpnja ove godine održan je još jedan 
u nizu ljetnih duhovnih seminara u župi 
Kučiće. Trodnevnu duhovnu obnovu vo-
dio je pater Stipo Baltinac, magister nova-
ka i superior Rezidencije družbe Isusove u 
Splitu. S obzirom da je ovu godinu papa 
Franjo proglasio Godinom posvećenog 
života, duhovna obnova u Kučićima odr-
žana je na temu: Posvećeni život u Crkvi 
danas.

Pod motom “Budi vjeran do smrti i 
dat ću ti vijenac života” (citat iz knjige Ot-
krivenja), pater Stipo je posebno govorio 
o načinima kako urediti svoj život i usmje-
riti ga na duhovni put, upoznati sebe, te 
svladati neuredne sklonosti. Predvoditelj 
seminara je na izabranim primjerima iz 
Ignacijskih duhovnih vježbi pokazao kako 

čovjek može postaviti svoj život tako da 
se ne dopusti voditi ni od kakvih neured-
nih sklonosti, nego da se u slobodi može 
predati Bogu na raspolaganje, da ga Bog 
može voditi svojim Duhom. Ignacijske du-
hovne vježbe, nadahnute Evanđeljem du-
hovna su iskustva i upute za duhovni život 
koje nam je ostavio sveti Ignacije Lojolski, 
osnivač Isusovačkog reda. 

Dnevni program duhovne obnove za-
počeo bi uvodnim predavanjem, slijedila 
bi sv. misa, a nakon mise bila bi molitva i 
razmatranje pred Presvetim oltarski sakra-
mentom. Na samom kraju programa bila 
su osobna svjedočenja gostiju duhovnih 
seminara.

Prvi dan seminara, o svojem duhov-
nom iskustvu svjedočio je časni brat Ivan 
Pavin, a slijedeća dva dana svoj duhovni 
poziv svjedočili su mladi isusovački no-
vaci: Ivan Marinković, Matija Rusan i Ivan 
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Junušić, te Mate Žaja, Ivan Božić i Ivan 
Sigmund.

Na kraju ovoga kratkog osvrta o ovo-
godišnjoj duhovnoj obnovi u našoj župi, 
još jednom se u ime organizacijskog od-
bora „Kučićkog duhovnog ljeta“ srdačno 
zahvaljujem patru Stipi Balatincu što se 
je odazvao da predvodi Duhovni seminar 
u župi Kučiće. Zahvalu treba uputiti i ča-
snom bratu Ivanu, te spomenutim isuso-
vačkim novacima koji su upotpunili du-
hovni seminar te su ljetos bili dragi gosti 
župe Kučiće.

Ovom prilikom organizacijski odbor 
zahvaljuje bivšem župniku don Ivanu Uje-
viću na podršci u organiziranju ovog i 
ostalih duhovnih seminara u župi Kučiće 
proteklih godina, našem don Slavku Ko-
vačiću koji nam je bio „veza“ s isusovcima 

sa splitskog Manuša, te župljanima župe 
Kučiće i svim ostalim vjernicima koji su na 
bilo koji način, molitvom ili dobrim djeli-
ma pomogli da organiziramo ovogodišnju 
Duhovnu obnovu. 

Valja napomenuti da je organizacijski 
odbor „Kučićkog duhovnog ljeta“ u su-
radnji sa župnikom početkom ove godine 
pozvao više svećenika i redovnika iz naše 
nadbiskupije da budu sudionici ili predvo-
ditelji duhovnih seminara u župi Kučiće, 
ali unatoč našem trudu, mahom zbog nji-
hovih obaveza, to nije bilo moguće reali-
zirati.

Ipak, zahvalni smo dragom Bogu na 
sveukupnom daru i na ovom seminaru 
koji je zasigurno pridonio duhovnom rastu 
naše župne zajednice.

Ć. Tomasović

20. OBLJETNICA PREMINUĆA KUČIĆANINA 
POK. NEDE SOVULJA

Nedo Sovulj, sin Joze Sovulja i Vice r. 
Šarac rođen je 23. rujna 1953. u Kučići-
ma, a preminuo u Zagrebu 31. kolovoza 
1995. U povodu 20. obljetnice njegove 
smrti u Kučićima je sv. misu tadušnicu 
za nj služio hrvatski svećenik iz Ameri-
ke fra Slavko Soldo te održao prigodnu 
homiliju, koju ovdje donosimo u cijelosti:

Poštovani vjernici,
Crkva se danas u liturgiji sjeća muče-

ničke smrti sv. Ivana Krstitelja.
Ivan Krstitelj živio je u teška vremena. 

Sva bahatost onih koji su imali vlast u nje-
govu narodu očita je iz ovog kratkog evan-
đeoskog teksta koji smo upravo pročitali.

Na jednoj gozbi, za jedan ples, otišla je 
glava onom kojega Krist naziva najvećim 
među rođenima od žene, Ivanu Krstitelju. 
Moćnici nisu mogli podnijeti pijekor za nji-

hov nemoralan život i loš primjer koji su 
davali narodu.

Do nedavno, sve do Domovinskog 
rata, u našem je narodu bila slična vlast. 
Ponašala se kao da posjeduje narod. Lju-
di to brzo zaboravljaju, a mlađi nisu to ni 
iskusili. Da bismo se nakratko prisjetili tih 
vremena ispričat ću vam, jedan stvarni 
događaj:

Dogodilo se to u kući u kojoj ja trenut-
no radim, u novicijatu, 1970-tih. Tu se 
školuju mladi fratri koji tek obuku franje-
vačko odijelo.

Upravo im je bio prošao svečani dan 
oblačenja. Roditelji, rodbina i fratri radosni 
su čestitali mladićima koji su oduševljeno 
započeli svoj novi život – bližu pripremu za 
službu Bogu i svome narodu. Ali to onima 
koji su silom držali narod u pokornosti nije 
bilo drago.
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Jednog su jutra naoružani upali u tu 
odgojnu kuću. Počeli su premetačinu od 
sobe do sobe. Kod jednog su novaka naš-
li pod jastukom sliku Bl. Alojzija Stepinca 
i hrvatski grb. To je bilo dovoljno da ga 
svezana odvedu u najstroži zatvor. Tada 
su počele muke za njega. Mučitelj mu je 
nakon torture bacio konop i rekao: uzmi i 
upotrijebi. To ti je jedini način da mi izma-
kneš iz šaka. Preživio je jer je imao čvrstu 
vjeru u Krista. Kasnije je napisao doktor-
sku radnju na temu „Trpljenje u Novom 
Zavjetu“.

Krivnja ovog mladića je bila dakle, nje-
gova ljubav prema vjeri i prema domovini.

Svi mi stariji pamtimo svoja neugod-
na iskustva iz toga vremena. Mnoge je ta 
situacija natjerala da odu iz domovine. 
Ostavljali su je sa suzom u oku i željom da 
domovina bude što prije slobodna.

Znamo da je pokojni Nedo velik dio 
svog života proveo u SAD i da je tamo 
osnovao svoju obitelj. Fra Svetozar i ja bili 
smo dušobrižnici u hrvatskoj crkvi u NYC. 
Tamo sam prvi put susreo Nedu. Bio je 
vrlo prisutan u crkvi i u svim društvenim 
događanjima u našoj hrvatskoj zajednici u 
tom gradu, posebno onim domoljubnim 
i vjerskim.

U čestim susretima uočio sam da je to 
čestit mladić, vrlo discipliniran, s profinje-
nim osjećajem za prevednost i čvrst u svo-
jim stavovima. Bio je radišan, odgovoran i 
pošten. Na njemu nisam mogao primjetiti 
onih uobičajenih mladenačkih poroka. U 
našoj je zajednici NYC upoznao čestitu 
djevojku Ljiljanu s kojom je uskoro stupio 
u kršćanski brak.

Tri stvari su Nedi bile svete i potpuno 
su odredile njegov život: vjera u Boga, nje-
gova obitelj i domovina Hrvatska.

Kad bi nastupili trenutci kušnje, kad je 
njegova skrb i ljubav prema obitelji nailazi-
la na, ljudski gledano, nesavladive prepre-
ke, vjera u Boga bila je onaj čvrsti oslonac 

gdje je nalazio snagu za ići dalje.
Tako je bilo kada se Ljiljana, teško bo-

lesna našla u bolnici. Liječnici su bili ne-
moćni. Nisu znali kako joj pomoći. Nedo 
se utekao za pomoć Gospi međugorskoj. 
Zavjetovao se da će postiti o kruhu i vodi 
srijedom i petkom i taj zavjet održao do 
kraja unatoč svim teškoćama koje će 
mu se kasnije ispriječiti na putu. Malo iza 
toga, Ljiljani je bilo bolje. Kad je zahvalji-
vala liječnici što joj je spasila život, ona joj 
je samo kazala da može zahvaliti Bogu, a 
ne njoj. „Ti si za mene čudo“-rekla je.

Drugi primjer je kad se Nedina druga 
ljubav, domovina Hrvatska, našla u velikoj 
pogibli. Neprijateljska ratna mašinerija za-
počela je strašnu rušilačku agresiju. Ne-
dini suborci, koji su kao i on, bili hrvatski 
branitelji puno prije nego je počeo obram-
beni domovinski rat, prinudili su ga da ne 
ide s njima u rat, nego da ostane uz svoju 
mladu obitelj, suprugu i tri nejaka sina, a 
da njima bude logistička potpora. Teška 
srca je morao prihvatiti jer to je bio jedini 
razborit izbor. Svoju zadaću logističke pot-
pore suborcima predano je radio.

Sve je išlo u redu dok nije stavljen em-
bargo na pomoć hrvatskim braniteljima. 
Nedo nije mogao prihvatiti taj nepraved-
ni postupak. Nastavio je s pomaganjem. 
Ali i drugi su slali pomoć preko veze koju 
je on na svoje ime uspostavio. Uhićen je 
radi pošiljke koju nije spremio. Prihvatio 
je odgovornost na sebe ne htijući nikoga 
uvući u problem. Uslijedila je nova robija. 
I nju je izdržao, nikada ne prekidajući svoj 
zavjet Gospi – post o kruhu i vodi dva puta 
tjedno. Dnevno je čitao Bibliju i redovno 
molio molitvene časove, posebno jutar-
nju, večernju i povečerje. Njegova vjera u 
Boga opet mu je pomogla da ne klone na 
teškoj dionici životnog puta. 

Ovdje mi dolazi u svijest jedan događaj 
iz Novog zavjeta. Kad su se ono Isusovi 
učenici našli u noći na pučini bijeni vje-
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trom i valovima. Bojali su se za svoj život. 
Odjednom se pojavio Isus. Dolazio im je 
hodeći po vodi. Prestrašeni su rekli: „Utva-
ra“. On im kaže: „Ne bojte se, ja sam“. 
Petar kaže:“Ako si ti Gospodine reci mi da 
dođem k tebi po vodi“. Kaže mu: „Dođi“. 
On izađe iz lađe i pođe k Isusu. Onda se 
prepade i počne tonuti. Isus ga uze za 
ruku i kaže mu: Zašto si posumnjao, ma-
lovjerni?! Dok je Petar gledao u Isusa, sve 
je išlo u redu. Kad je pogledao na valove, 
vjetar i tamu oko sebe, počeo je tonuti.

Nedo nije gledao na probleme koji su 
ga snalazili, nije gledao na tamu oko sebe 
nego na Isusa. Zato nije tonuo, zato je 
uvijek izlazio kao pobjednik. Izdržao je i tu 
dugu robiju i ostvario svoj san. Vratio se u 
domovinu sa svojom obitelji i postao ča-
snik Hrvatske vojske.

Ali, ta sreća nije dugo trajala. Doma-
lo je došao novi izazov, teška neizlječiva 
bolest. Uvjeren sam da je i u ovoj najtežoj 
dionici života, svoj pogled imao čvrsto na 
Isusu te da je izašao kao pobjednik.

Dok mi danas, u prigodi 20. obljet-
nice, zahvaljujemo Bogu za Nedin život 
i primjer domoljublja i vjere koji nam je 
ostavio, uvjeren sam da on u Božjoj pri-

sutnosti zahvaljuje za svoju suprugu koja 
je trajno bila uz njega u svim iskušenjima 
i nastavila odgajati njihove sinove tako da 
obadvoje na njih mogu biti ponosni. Nedo 
je sigurno Bogu zahvalan i za nju i za njih.

Na kraju; htio bih napomenuti svima, 
posebno mladima; kad dolazite u ovo 
groblje obići počivališta zemnih ostataka 
onih koji su vas svojim životima zadužili, 
svakako obiđite i grob pokojnog Nede. Tu 
sa zaustavite u zahvalnoj molitvi za njegov 
život i upalite svijeću sjećanja na njegovu 
nesebičnu žrtvu.

Narod koji pamti svoje junake, one koji 
su svoj život velikodušno ugradili u slobo-
du i bolju budućnost svih, može se s pra-
vom nadati da će te vrijednosti prenijeti na 
generacije koje dolaze.

Dragi Nedo, bila ti laka ova Hrvatska 
zemlja koju si svim srce volio. Neka tvo-
je umorno tijelo u njoj počine snom pra-
vednika. Milosrdni Gospodin koji te k sebi 
pozvao, neka ti bude nagrada kroz svu 
vječnost.

Pokoj vječni daruj mu Gospodine! I 
svjetlost vječna na mu svijetli! Amen!

fra Slavko Soldo

PROSLAVA BLAGDANA 
SV. LUKE I KUČIĆKA 
ŠPICA

U nedjelju 18. listopada 2015. u Ku-
čićima je proslavljen blagdan sv. 
Luke, nebeskog zaštitnika sela i 

župe Kučiće. Svečanu euharistiju i proce-
siju u staroj župnoj crkvi sv. Luke pred-
vodio je prof. dr. Mladen Parlov, profesor 
KBF-a u Splitu, u koncelebraciji kučićkog 
župnika i omiškoga dekana don Ljube 

Bodrožića, te svećenika rodom iz Kučića: 
dr. don Slavka Kovačića i don Mladena 
Vukasovića. (Don Mladenovu propovijed 
možete pročitati u ovom broju ZOV-a, u 
rubrici „Duhovna razmišljanja i poticaji“). 
U svečanoj procesiji i na sv. misi pjevao je 
muški pučki pjevački zbor i župni mješovi-
ti pjevački zbor mladih. U toj prigodi svoje 
proizvode: magnete, razglednice Kučića i 
eko-proizvode predstavili su učenici Po-
dručne škole Kučiće, članovi Učeničke 
zadruge „Rašeljka“.

Proslava mjesnog blagdana svetog 
Luke nastavila se poslijepodne pučkom 
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feštom, na kojoj se na 
poseban način pred-
stavio izvorni gastro-
nomski specijalitet sela 
Kučića – bravetina na 
špici. 

Za one čitatelje žup-
skoga lista koji to još ne 
znaju: “špica” je poseb-
no izrađeni, dugačak i 
tanki ražanj na kojem 
se nižu manji komadi 
ovčjega mesa. Za ovaj 
specijalitet najbolje je 
meso ovce stare dvije 
godine (dvizice), a vri-
jeme pripreme je ka-
sno ljeto i jesen kada je 
meso najzrelije. Meso, 
koje se na žaru peče 
oko sat vremena na 
kraju se posipa oštrim 
brašnom koje mesu daje specifičan okus. 
Ovaj specijalitet koji se više od stoljeća 
tradicionalno sprema u Kučićima, nekada 
je bio osobito popularan među radnicima 
i težacima, a s vremenom se proširio i na 
susjedna sela i mjesta.

Već duže vrijeme postoji ideja da se 
jelo Bravetina na špici zaštiti kao kučićki 
specijalitet. Vjerojatno da to ne će biti jed-
nostavno ni lakopostići, prije svega zbog 
nedostatka pisanog traga o postojanju 
tog specijaliteta u Kučićima prije više go-
dina od onih koje pamtimo. 

Ovo je prilika da pozovemo one koji 
možda nešto više znaju o bravetini na špi-
ci koja se nekad davno spremala u Kuči-
ćima, da se jave organizatorima “Kučićke 
špice”. Svako korisno saznanje o toj temi 
dobro bi im došlo, bilo da negdje ima pi-
sanog traga ili da postoji neka pouzdana 
priča iz pučke predaje.

Na ovogodišnjoj pučkoj fešti u čast sv. 
Luke u Kučićima ispečeno je 35 „špica“, a 

na svaku špicu može stati 5-6 kg svježega 
mesa. Uz slastan zalogaj i dobru kapljicu 
prva “Kučićka špica” potrajala je do dugo 
u noć, a završila je lutrijom i vatrometom. 
Televizijsku reportažu sa “Kučićke špice” 
objavila je komercijalna televizija NovaTV, 
u emisiji IN Magazin, 20. listopada 2015.

Prema zamisli inicijatora i organizato-
ra pučka fešta “Kučićka špica” trebala bi 
postati susret Kučićana i prijatelja Kučića, 
koja povezuje dvije kučićke tradicionalne 
vrijednosti. Seosku proslavu blagdana 
svetoga Luke, svedenu tijekom godina na 
obiteljska okupljanja u užem krugu ljudi, i 
predstavljanje bravetine na špici kao izvor-
nog kučićkog specijaliteta, koji u posljed-
nje vrijeme svojataju i neki drugi. Prema 
tome, ovakvoj fešti treba se nadati i slije-
deće godine.

Ć.Tomasović
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OTIŠLI SU PRED NAMA

Tomislav Tomasović 
pok. Ivana

Iznenadnom smr-
ću u 70. godini života 
preminuo je 24. srp-
nja 2015. Kučićanin 
Tomislav Tomasović 
pok. Ivana. 

Rođen je 1. lipnja 
1945. godine u Kuči-
ćima i bio je najstariji 
od petero braće i se-

stre u obitelji Ivana i Stošije Tomasović iz 
„Dvora“.

Kao dvadesetogodišnjak Tomislav seli 
u Split, gdje se u “Jadrantransu” zapo-
šljava kao profesionalni vozač, a potom u 
istoj tvrtki radi kao službenik. Iako je u to 
vrijeme živio u Splitu, u Kučićima je redo-
vito provodio vikende i praznike, gdje je 
s velikim marom i ljubavlju gradio i ure-
đivao kuću na Barama. U poduzeću je g. 
1990. proglašen tehnološkim viškom, te 
ostao bez posla i novčane naknade. Rat-
ne 1992. godine kratko je bio u Hrvatskoj 
vojsci. Zadnjih dvadesetak godina boravio 
je uglavnom u rodnom selu, pa su ga Ku-
čićani najčešće zvali „Tomo s Bara“. 

Po prirodi je bio radišan i gotovo nika-
da nije mirovao. Imao je naglašen osjećaj 
za skladno i oku ugodno. Volio je skupljati 
i obnavljati stare stvari, koje su se u polju 
i kućanstvu na selu koristile u svakodnev-
nom životu, tako da je vremenom napra-
vio mali etnografski muzej u kući na Ba-
rama. 

Posebno je volio raditi s drvetom. Izra-
đivao je i ukrašavao Gospine slike, kojih 
sada ima po cijelom svijetu. Prilikom po-
sjeta sv. Ivana Pavla II. svetištu na Trsatu, 
jedna je Tomina slika postavljena u sobu 
u kojoj je sveti Otac spavao i pred kojom 
se molio. 

Bio je dosta aktivan u našoj župi. Ne-
koliko godina je kosio travu, sadio stabla 

i ukrasno grmlje, zalijevao i brinuo se za 
okoliš oko nove crkve. Uoči blagdana 
Gospinog prinosa dizao je slavoluke u či-
matorju, a neko vrijeme je čistio stari put 
kroz Jelačevac kuda je išla procesija vjer-
nika po Gospin kip u Svinišće. 

U svojoj kući na Barama godinama je 
ugošćavao predvoditelje i goste duhovnih 
seminara u župi Kučiće. Dao je obnoviti 
barokno raspelo iz XVIII. st. koje se sada 
nalazi u novoj župnoj crkvi. Radio je po-
stavljanju razglasa na staroj župnoj crkvi 
sv. Luke. Posebno je štovao Blaženu dje-
vicu Mariju, pa je godinama s ostalim vjer-
nicima iz župe često dolazio na nedjeljnu 
krunicu u Lurdsku kapelicu u Tomasovići-
ma. Nije propuštao nedjeljne svete mise, 
pobožnosti i duhovne obnove u župi. Re-
dovito je čitao naš župski list u kojem je 
objavljeno nekoliko njegovih članaka i fo-
tografija. 

Neka mu milosrdni Bog oprosti sve 
ljudske slabosti i podari mu vječni mir!

D. T. /Ć. T.

Anđelko Tomasović 
(1922. – 2015.)

Naš Zov rodnih 
ognjišta pomno bilježi 
svako rađanje, razvi-
tak rođenih, primanje 
svetih sakramenata 
i umiranje, a o pre-
minulim osnivačima, 
suradnicima i uređi-
vačima donosi i kraće 

ili malo duže nekrologe. Ne zaboravlja on 
ni poznatije, ugledne i zaslužne svoje Ku-
čićane pa ni one iz šireg omiškog kraja. A 
jedan od posebno istaknutih zaslužnika je 
naš nedavno preminuli Anđelko.

Anđelko se rodio 2. listopada 1922. u 
Kučićima, na dan Anđela čuvara te sto-
fa dobio ime Anđelko. Otac Josip i maj-
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ka Ana, rođena Topić, imali su još pete-
ro djece, sinove Bogoljuba i Antu i kćeri 
Rožu, Mariju i Karmelu (č. s. Margarita). 
U Kučićima je završio pučku školu, sred-
nju privatno u Zagrebu, a višu medicinsku 
izobrazbu stekao je u Engleskoj i polučio 
diplomu mikrobiologa. Životni put imao je 
mukotrpan ali učinkovit.

Nakon proglašenja Nezavisne Države 
Hrvatske organizirao je, zajedno s pokoj-
nim Mladenom Topićem, hrvatsku mla-
dež u našim Kučićima. Tada sam ga bolje 
upoznao i zavolio. Ubrzo je, otputovao u 
Zagreb gdje je ratne godine proveo u služ-
bi svoje hrvatske države. Kao djelatni služ-
benik NDH povukao se, početkom svib-
nja 1945., u Austriju. Englezi su ga izručili 
partizanima. Slijedio je križni put, maltre-
tiranja i mučenja u logorima i zatvorima. 
Uspjelo mu je u svibnju 1947. pobjeći u 
Austriju, a nakon nepune godine prijeći u 
Veliku Britaniju.

Tijekom desetak godina boravka u En-
gleskoj i Škotskoj iskusio je logorski život, 
učio engleski jezik, osposobljavao se u 
rudarskoj tehnologiji, a nešto kasnije, us-
poredo s radom u sanatoriju, bolničkom 
laboratoriju i privatnim medicinskim usta-
novama, uz rad je i studirao u koledžu. U 
Engleskoj se oženio, bio je tajnik Društva 
Hrvata u Velikoj Britaniji i surađivao je u 
listu Hrvat – Croat, koji je izdavao njegov 
vjenčani kum Ivica Petanjek u Londonu.

Anđelko mi je kazivao o jednom zani-
mljivom događaju iz života emigranata u 
Engleskoj. U logoru su bili pripadnici 13 
naroda. Za njih je organizirana mala olim-
pijada. Organizatori su planirali da oko 
400 Srba i 33 Hrvata nastupaju kao Ju-
goslaveni. Anđelko se suprotstavio i tražio 
da Hrvati nastupe samostalno. Uz mnogo 
napora uspio je. Mala skupina Hrvata na-
stupala je u svim športskim disciplinama. 
Hrvatska trobojnica s povijesnim grbom 
češće se podizala na pobjednički jarbol 
nego jugoslavenska zastava. Bio je to 
prvi Anđelkov politički uspjeh u hrvatskoj 

emigraciji. Unatoč logoraškim patnjama 
hrvatskom oduševljenju nije bilo kraja. 
Anđelko je do smrti čuvao pobjedničku 
hrvatsku trobojnicu kao dragocjenu reli-
kviju. 

Godine 1958. napustio je Englesku i 
stigao u Australiju. Zaposlio se u Institu-
tu za medicinsku i veterinarsku znanost u 
Adelaideu, u sastavu Kraljevske bolnice, 
u komu se 25 godina bavio mikrobiolo-
gijom. Uz njega je vezana Anđelkova pro-
fesionalna djelatnost. Sudjelovao je i pre-
davao na mikrobiologijskim skupovima u 
više australskih sveučilišta. Studijski je bo-
ravio u bolnicama u Engleskoj i Walesu, u 
Institutu kralja Leopolda za tropsku me-
dicinu u Antwerpenu (Belgija) i Medicin-
skom istraživačkom institutu kod Ham-
burga u Njemačkoj. Plodove svog marlji-
vog rada objavio je u više samostalnih i 
timskih stručnih i znanstvenih radova.

Druga strana njegova djelovanja je 
društvena, kulturna, organizacijsko-do-
moljubna u sastavu Hrvatske zajednice u 
Australiji. U opsežnoj fotoreportaži: “An-
đelko Tomasović u Canberri” piše: “Ti-
jekom proteklih četrdeset i više godina 
Anđelko je dao velik doprinos hrvatskoj 
zajednici na svim poljima, ali najviše u 
očuvanju nacionalnog identiteta te širenju 
istine o Hrvatskoj” (Spremnost, Sydney, 
24. veljače 2004.). 

Nakon dolaska u Australiju Anđelko je 
spoznao da Hrvati na tom kontinentu ne-
maju ni bilo kakvu ustanovu za promidžbu 
hrvatske kulture, pružanje informacija i ši-
renje istine o Hrvatima i Hrvatskoj. Stoga 
je osnovao i kao ravnatelj dugo godina vo-
dio jedinstvenu i vrlo utjecajnu ustanovu: 
Hrvatski kulturni i informacijski ured (The 
Croatian Literary and Information Bureau) 
u Adelaideu, kasnije Hrvatski kulturni ured 
(Croatian Cultural Bureau).

U Australiji je bilo dosta Hrvata, bilo je 
i intelektualaca, ali su prevoditeljske po-
slove za njih obavljali stranci. Anđelko je i 
na tom području tražio bolje rješenje. Za-
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tražio je od Ministarstva za etnička pitanja 
odobrenje za obavljanje prevoditeljskih 
poslova za Hrvate, dobio rješenje, osno-
vao Hrvatski prevoditeljski servis i besplat-
no prevodio za potrebe svojih sunarodnja-
ka.

Kao predsjednik Hrvatskoga kluba u 
Adelaideu šezdesetih godina prošloga 
stoljeća osnovao je, u sastavu Kluba, Hr-
vatsku školu. Postala je član Udruženja et-
ničkih škola i radila desetljećima. 24. ruj-
na 2006. Hrvatska zajednica u Adelaideu 
proslavila je 40. obljetnicu uspješnog dje-
lovanja škole. Prigodom svečanosti An-
đelko je primio toplo pismo zahvalnosti i 
odličje koje mu je, preko Odbora za etnič-
ke škole, dodijelila Vlada Južne Australi-
je za izuzetan prinos obučavanju jezika i 
obogaćivanju kulture. 

Najveći uspjeh Hrvata i svekolike njiho-
ve zajednice u Australiji bilo je otvaranje 
Hrvatske ambasade u Canberri, kojom 
su još davne 1977. iskazali svoju volju za 
uspostavom samostalne hrvatske države. 
Bila je to najoriginalnija i najučinkovitija 
akcija u povijesti djelovanja hrvatske po-
litičke emigracije uopće, a izvedena je bez 
nasilja, legalno, zakonskim putem. Riječ 
je, istina, o simboličkoj ambasadi, am-
basadi želja i nastojanja Hrvata, ali je ona 
postojala, imala lijepu zgradu s natpisom, 
povijesnim hrvatskim grbom i zastavom, 
imala svoj ured i otpravnika poslova Maria 
Dešpoja, Hrvati su je posjećivali. Gotovo 
dvije godine postojanja bila je predmet 
opće pozornosti u diplomatskim krugo-
vima, australskom tisku, radiju, televiziji, 
u uglednim svjetskim glasilima i potpuno 
je postigla svrhu i političko-diplomatski 
učinak, a među najzaslužnijima za njezi-
no osnivanje, uz otpravnika poslova M. 
Dešpoja, bio je i naš mještanin Anđelko 
Tomasović. 

Anđelka je jako veselilo još jedno djelo. 
U londonskom glasilu The New Scientist 
opširno je pisao dr. Ian Mac Kay o Ruđe-
ru Boškoviću, ali ga je proglasio Srbinom. 

Anđelko je nazivao mnogo naših znan-
stvenika u Engleskoj i tražio negiranje i 
opovrgavanje neistine, ali su se oglušili. 
Kada nije uspio nagovoriti pozvane, sam 
je napisao pismo istine o R. Boškoviću i 
poslao ga uredništvu The New Scientist. 
Bio je vrlo zadovoljan uvjerivši se u poziti-
van učinak pisma. Nakon nekoliko godina 
pročitao je u knjizi o R. Boškoviću dr. Eli-
zabeth Hill sa Sveučilišta u Cambridge-u 
da je on Hrvat i da Hrvati imaju dokaze 
za to.

Kao vrlo angažirani djelatnik u hrvat-
skim emigrantskim ustanovama i zajedni-
cama surađivao je u hrvatskim glasilima u 
Australiji: Hrvatskom tjedniku, Spremno-
sti, Novoj Hrvatskoj, Hrvatskom domu, 
Hrvatskom vjesniku, Osvitu i u Glasniku 
sv. Ante u Argentini. 

U članku “Doživljaji – posjet Hrvat-
skoj” (Spremnost, Sydney, 23. listopada 
2001.), u nostalgično-domoljubnom tonu 
opisuje povratak u domovinu i u svoje 
rodno Kučiće, nakon više od polustoljet-
nog političkog izbjeglištva, brojne susrete 
s uglednim osobnostima, doživljaje i doj-
move tijekom jednomjesečnog boravka. 
Na početku kaže: “Rodni kraj uvijek pri-
vlači. Utisci djetinjstva nikada ne prestaju 
buditi slatke uspomene i gorka iskustva”. 
Oduševljen je bio boravkom u “bijelom 
Zagrebu”, Splitu, na iskopinama drevne 
Salone, susretom i svečanim ručkom 30 
članova svoje šire obitelji pred vlastitom 
kapelicom Gospe Lurdske u Kučićima.

Hrvatski svjetski kongres je krovna 
organizacija koja objedinjava hrvatske 
nacionalne kongrese europskih i preko-
morskih zemalja, odnosno mnogobrojne 
hrvatske iseljeničke zajednice i udruge di-
ljem svijeta i član je Ujedinjenih naroda. 
Predstavlja ga Središnji odbor koji čine 
predstavnici nacionalnih kongresa. Odbor 
je u domovinskom sjedištu u Zagrebu, od 
5.–7. ožujka 2007., održao svoje redovno 
godišnje zasjedanje. Osim razmatranja 
godišnjih djelatnosti na razini svjetskog 
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kongresa, nacionalnih kongresa i hrvat-
skih zajednica u pojedinim europskim i 
izvaneuropskim zemljama te planova i 
programa rada za buduće razdoblje, ana-
lizirana su i neka bitna nacionalna pitanja, 
usvojene odluke od sveopćeg hrvatskog 
interesa i podijeljena priznanja zaslužnim 
Hrvatima.

Kongres je dodijelio dva priznanja za-
služnicima. Predsjednik HSK Boris Mikšić 
uručio je zadarskom nadbiskupu Ivanu 
Prenđi priznanje za velike zasluge u pove-
zivanju domovinske Hrvatske i Hrvata u 
domovini s Hrvatima u svijetu. Potom je 
glavni tajnik HSK naš Josip Ante Sovulj 
predao predstavniku hrvatskih zajednica u 
Australiji priznanje za našega Anđelka To-
masovića. Dodijeljeno mu je za doprinos 
promicanju istine o Hrvatskoj u svijetu i za 
djelatnost u hrvatskom izvandomovinstvu 
kao i za nesebično, dosljedno i mukotr-
pno djelovanje posvećeno svome narodu 
i domovini Hrvatskoj, očuvanju nacional-
nog identiteta, širenju istine o Hrvatskoj, 
afirmaciji hrvatskog imena jezika i kulture 
u Australiji i svijetu.

Anđelko je rođen 2. listopada 1922., 
a umro je na dan Gospodnji 9. kolovoza 
2015. Za nepuna dva mjeseca imao bi 
93 godina života. Preselio se u vječnost 
dostojanstveno, skrušeno, s molitvama 
kako je i živio. Često smo telefonski raz-
govarali, pisali u pismima, čestitkama o 
zdravlju, bolestima, starosti, operacijama. 
Bio je mnogo otporniji, izdržljiviji, stabil-
niji, raspoloženiji nego ja. Premda stariji i 
vrlo narušena zdravlja hrabrio me i bodrio, 
budio vedro raspoloženje i volju za život. 
Sudbinu je prihvaćao onakvom kakvu mu 
je Bog dao. Znao je reći miran sam, spre-
man za odlazak i čekam poziv Svevišnje-
ga. 

Ovaj nekrolog pišem s osjećajem tuge 
i boli zbog gubitka dragog i nezaboravnog 
prijatelja. Ali, iz tuge rađa se ponos što 
smo ga imali i duboka zahvalnost za nje-
govu plemenitost, domoljublje, odanost 

Bogu Ocu, Kristu Spasitelju, Bogorodici 
Mariji, Crkvi katoličkoj i domovini Hrvat-
skoj. Slava ti, vječni pokoj i svijetlost vječ-
na svjetlila ti – dragi Anđelko. 

prof. dr. Ante Vukasović, Zagreb

Jakov Vukasović
Na sam blagdan 

Svih svetih, u tragič-
nooj u prometnoj ne-
sreći, svoj je mladi ži-
vot izgubio naš župlja-
nin Jakov Vukasović 
(rođ. 1997). Bila je to 
tužna i teško shvatljiva 
vijest koja je istinski 

pogodila sve nas koji smo poznavali Ja-
kova. Najveću bol i gubitak proživjela je, 
naravno, njegova obitelj, otac Ivan (Iko), 
majka Marica, brat i sestre. 

Jakov je bio srdačan momak, rado vi-
đen u društvu, omiljen u Kučićima i gdje 
god se pojavljivao. Volio je biti s ljudima 
i pomagati drugima, bio je aktivan član 
kučićkog DVD-a. Redovito je išao na sv. 
mise nedjeljom i blagdanima, te je rado 
pomagao u crkvi i župnoj zajednici kad 
god je to trebalo.

Na njegovom pogrebu, 3. studenoga 
2015. okupilo se mnoštvo ljudi: rodbine, 
prijatelja, mještana Kučića i Omiša, po-
znanika, gotovo svi učenici omiške sred-
nje škole s nastavnicima, i još mnogi koji 
su došli ispratiti Jakova Vukasovića. Sv. 
misu zadušnicu i sprovodne obrede uz 
nekoliko svećenika predvodio je kučićki 
župnik don Ljubo Bodržić koji je održao 
poučnu i dirljivu propovijed. 

Neka mu dragi Bog koji ga je pozvao 
k sebi podari vječni pokoj, a njegovim bli-
žnjima utjehu i vjeru u uskrsnuće.

Ć. T.

OTIŠLI SU PRED NAMA
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POMOĆ I ZAHVALA 
OBITELJI KOVAČIĆ

Pred Božić se navršila godina dana otkako je iznenadnom smrću premi-
nuo kučićanin Marko Kovačić – Chombe. Njegova brojna obitelj, supruga 
Miroslava i petero malodobne djece našla se u bolnoj i teškoj situaciji zbog 
gubitka brižnog oca i supruga, koji je do tada neumorno skrbio za svoju 
mladu obitelj.

Zbog takvih okolnosti, u dogovoru sa suprugom preminulog Mirosla-
vom, Mjesni odbor Kučiće i mještani Kučića pokrenuli su akciju prikuplja-
nja financijske i druge materijalne pomoći za obitelj pok. Marka Kovačića 
- Chombe.

Tijekom protekle godine mnogi su se odazvali tom pozivu, da život ovoj 
obitelji koja se našla u nezavidnoj situaciji učine bar malo lakšim.

U nemogućnosti da se svima pojedinačno i zasebno zahvali, Mirosla-
va Kovačić ud. Marka i njena djeca ovim putem od svega srca zahvaljuju 
svima koji su im u ovim teškim trenucima bili pomoć i potpora, bilo da su 
im pomogli materijalno, ili su u teškim trenucima bili uz obitelji i pružili joj 
toplu riječ utjehe i nade.

Čitateljima našega župskoga lista i svim ljudima dobre volje napomi-
njemo da mogu i dalje, u skladu sa svojim mogućnostima nastaviti poma-
gati potrebitoj obitelji pok. Marka Kovačića – Chombe. 

Sredstva za pomoć obitelji mogu se uplatiti na IBAN broj:

HR602390001-3208789540

Vjerujmo da će se svako dobro djelo koje učinimo, jednog dana i vratiti.

DOBRO JE ČINITI DOBRO
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I. DAROVATELJI ZA STARU CRKVU IZ KANADE
1. Marko Zeljković - Trnbusi 500 CAD

II. DAROVATELJI ZA STARU CRKVU IZ AUSTRALIJE
1. Obitelj Andrije Srdanovića 400 AUD

III. DAROVATELJI ZA STARU CRKVU IZ AMERIKE
1. Martin Sovulj pok. Boške 1.000 USD 

2. Ante Sovulj pok. Joze (Jozare) 1.000 USD 
3. Pave Tomasović pok. Kažimira 1.000 USD 

4. Tome Srdanović pok. Ante (Lujina) 1.000 USD

Napomena: Sredstva prikupljena za staru župnu crkvu sv. Luke utrošit će se na izradu 
velikih (glavnih) i malih vrata na staroj crkvi. Drvena vrata od masivne hrastovine već 
su u izradi, a napraviti će ih naš kučićanin, majstor Frane Tomasović pok. Bogoljuba.

IV. DAROVATELJI ZA ŽUPNI LIST IZ DOMOVINE

1. Stipe Topić, Toronto - Kanada 500 kn 
2. Ljubica Božić - Split 200 kn

3.  Ante Sovulj  400 kn

V. DAROVATELJI ZA ŽUPNI LIST IZ AUSTRALIJE

Hvaljen Isus i Marija!
Poštovani dušobrižniče,

Ovo su imena darovatelja iz Australije, 
koji su 2015. darovali svoj novčani doprinos za župski list “Zov rodnih ognjišta”

1. Nedjeljko Tomasović pok. Stipe (Popina) 50 AUD 
2. Nedjeljko Marunčić pok. Duje 50 AUD 

3. Andrija Srdanović 50 AUD 
4. Anđelko Marunčić pok. Duje 50 AUD 

5. Vlade Šušić 50 AUD 
6. Bože Srdanović 50 AUD 
7. Filip Vukasović 50 AUD 

8. Ante Topić 50 AUD 
9. Miro Šarac 50 AUD 

10. Velimir i Elma Sovulj 50 AUD 
11. Grgo Marunčić Anđelkov 50 AUD 

12. Marko Bilić 50 AUD 

DOBRO JE ČINITI DOBRO
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13. Vlade Srdanović Andrijin 50 AUD 
14. Ante Srdanović Andrijin 50 AUD 

15. Ivan Abramović 50 AUD 
16. Drago Tafra 50 AUD 
17. Jozo Jakšić 50 AUD

Svim Kučićanima u domovini i po svijetu,

Sretan Božić uz mnogo zdravlja i Božjega blagoslova među svima nama, 
kao i našim obiteljima žele vam vaši iz Sydneya!

Piknik Kučićana u Australiji

Kroz suznu dolinu do vječnoga raja,
Kome neće nikad biti kraja!
Kroz mnoge godine i dane.

Sveti Luka skuplja svoje Kučićane!
Da proslave Njegove Svete dane!
Da stare običaje ne zaboravljamo.

Uz janjetinu, kao i špicu.
Da nazdravimo našu bukaricu.

Tu su karte, a i buće.
Da se igra ko’ i kod kuće.

Imamo i tri crkve sa sedam svećenika!
To je nama ponos, pa i dika!

A imamo i tri naša doma.
Da Hrvati rastu bolje nego poma!

Šalje: Nedjeljko Tomasović, Australija

DOBRO JE ČINITI DOBRO
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OBAVIJEST ČITATELJIMA 
ZOVA RODNIH OGNJIŠTA

Da bi prikupljanje materijala, a samim time i tisak župskoga lista „Zov rodnih ognji-
šta“ učinili jednostavnijim i suvremenijim, uredništvo lista je otvorilo posebnu e-mail 
adresu na koju, putem elektroničke pošte naši suradnici i čitatelji mogu uredništvu slati 
materijale (pisane tekstove i fotografije) za župski list, ali i moguće prijedloge, kritike, 
zapažanja, novosti i sl.

E-mail adresa ZOV-a je: 
zov.rodnih.ognjista gmail.com

Želja uredništva našega župskoga lista je da ima što više suradnika, kučićana i ku-
čićanki, ali i onih koji su na bilo koji način vezani za Kučiće. Pa se evo i ovom prilikom 
pozivaju mladi, školovani i svi oni koji imaju malo dara za pisanje, ili su to već negdje 
radili, da pronađu još malo volje i izdvoje mrvu vremena, te uredništvu pošalju poneki 
prilog. Posebno se to odnosi na naše Kučićane koji žive diljem Amerike, Australije, Ka-
nade ili Europe. Bilo bi zaista lijepo da Kučićani koji ne žive u našoj lijepoj domovini ili 
u Kučićima, u našem župskom listu koji se hvala Bogu čita diljem svijeta, imaju stalnu 
rubriku. Pa i samo ime lista – Zov rodnih ognjišta, u misli i sjećanja doziva one koji su 
negdje daleko od rodnoga praga, jer ZOV je list svih Kučićana i prijatelja Kučića, bez 
obzira gdje živjeli.

Uredništvo lista svim čitateljima Zova rodnih ognjišta želi Sretan Božić, te blagoslov-
ljenu i berićetnu Novu godinu! 

Kučiće pogled na Biokovo
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Kučiće pogled na Cetinu

Kučići pogled na Mosor





ZOV RODNIH 
OGNJIŠTA


